
Igazságszolgáltatásunk.*)

• Mutatvány a ..Dandy" czimü, a napokban megjelent 
szellemes műből, mely Eperjesen Révai kereskedésében kap- dam. 
-ható. Ára 60 kr. , i 21

A székhelyek és a munkaerő helytelen 
beosztásán kívül igazságügyünk késedelmes 
menetének oka az, hogy nálunk úgy a pol­
gári, valamint a telekkönyvi ügyek elintézése 
igen lassú és hosszadalmas. Lassú azért, 
mert nálunk minden legkisebb fogyatkozás 
elintézése jelentés és az arra hozandó végzé­
seken alapszik, s a helyett, hogy a kisebb, 
többnyire a kezelés körül felmerülni szokott 
hibák az illető kezelőszemélyzet által rövid 
utón kipótoltatnának, — Írásbeli jelentés és 
bírói intézkedés által döntetik el.

Természetes dolog, hogy az ily lényegte­
len jelentések az ügyek számát szaporítják. 
— igen, de halasztást okoznak az ügyek 
gyors menetének a befejezésénél.

Hosszadalmas az eljárás azért is, mert 
nálunk az okadatolás nem a törvény és annak 
vonatkozó szakaszaival, de az ügyben előfor­
dult hosszadalmas okok és akadályokra való 
hivatkozással történik, a bíró bölcs belátása 
es felfogása szerint. Legtöbbnyire minden 
ügyet a törvényre való hivatkozással igen 
röviden el lehetne intézni; de némely bírok 
azt nem teszik azért, hogy kimutassák részint 
terjedelmes bírói felfogásukat, részint mély 
jogtudományosságukat. — Pedig ezen nézet 
nemcsak helytelen, de a jogkereső felekre, a 
drága időre és magára az államkincstárra is 
felette káros.

A jogkereső felekre nézve azért, mert a 
hosszadalmas munka hosszú időt igényel annak 
feldolgozására, tehát késedelmet okoz; az ■

*) Lásd az ..Eperjesi Lapok" 24-ik számát. Félreértések 
kikerülése végett megjegyezzük, hogy e czikkben nem pusztán 
a helyi, hanem egyáltalán az országos igazságszolgáltatás szer­
vezetéről szólunk, véleményünk lévén, hogy egyes esetek ki­
vételével a hiba nem is annyira a személyekben, mint a rend- 
axerben keresendő. Szerkesztő.

fiuk, dehogy 
ók a i' 
uem a lányban gyönyörködtök, hanem önmagatokban 
hogy ti csak hódítani akartok s nem meghódítani, és 
hagynak benneteket saját énetekkel eltelni s büszkévé 
tesznek reá, hogy bennük leld meg legószintébb bá- 

, mulóidat.
Pedig mikor te azon török fejedet, hogy észre­

vétlenül miképen húzzad magasabbra sima pepitádat, 
hogy csodálatos színű harisnyáid effektusa teljesebb 
legyen, azalatt a mama nem téged vizsgál, hanem 
modorodat, — neki nincs másra szüksége.

Igen, mert a mamák így okoskodnak : Ti még 
nem vagytok partiek ; rátok számítani nagy bizonyta­
lan számítás. Hanem „entourage“ kell, „suite“ kell, 
azért hogy a kik partiek. hogy azok lássák, mily ka­
pós a lány. Ti vagytok a verebek, hogy meglássák 
még a kappanok is. hogy itt jó falat van. Ti csiri­
peltük. ti ugráltok a falat körül, s rajtatok meg kell 
látszani, hogy a falat finom. Tehát nem nektek kell 
finomnak lenni, hanem rajtatok kell meglátszani, hogy 
a falat az. Tehát ne feledjelek sohse, a fódolog a 
modor.

Igen, a modor.
Nézzetek meg öt. mikor az utczán lassú ele- 

gáncziával végig lépdel, nyakát kissé előre hajtva, a 
rácét jelzi, könyökét három ujjnyira a derekától tartva, 
ez mozdulatainak valami kecses méltóságot ad, feje 
szoborszerüen immobil, egy bizonyos lanyha mosolv 
játszik orczáin. a „pöbli“-re nem gondolva halad tova, 

, enyhén pálezájára támaszkodva, az egész alak azt 
mondja : .ah, már-már teher ez a rózsás élet.“

így sétál ő csodálatot keltve maga iránt. Igen, 
az az öntudat csodálatos. Tudja, hogy ő elegáns, ne 
hidd, hogy valaha az ellen vét. Tudja a keztyűit 
mikor illik zsebben, mikor kézen, mikor kézben hor- 

. az inggomb, nyakkendő feltétlen rigoureux, 
pálezáját nem véletlenül fogja igy vagy úgy. A leg-

A (1 a n (1 y *
A dandy terem.
Először kibukkan egy fess nyakkendő. Még ott 

az iskola padjai közt érik meg ennek a színe. Aztán 
a monokli, manchettagomb, még a krágli, meír a 
keztyú. meg a zsebkendő monogrammja árulja*  el. 
hogy van benne race. A nyakkendővel a többieknek 
imponál, a manchette és kráglival a szalont sejteti, a 
keztyúvel a gavallérságot, a monoklival a szellemet, 
és a zsebkendő — ó ez talány volna, ha nem volná­
nak a világon kis leányok, akik épen stikkelni tanul­
nak s akiknek egy szép monogramm igen vonzó tárgy 
a megbeszélgetésre s talán az újjak érintésére. A fii­
lesi! — de higyjék el, pusztán vele született ösztöne, 
jó érzéke viszi rá !

Es hogy szeret a serdülő dandy a váczi-utcza 
törzseihez simulni: hogy kerüli a „snassz“-t, nehogy 
vele konfundálják; s ha karjába fűzheti magát egy 
igazi „firmá“-nak, akkor nő, delibb, sugárabb lesz, 
hangja érczesebb, hogy áthalljék a túlsó oldalra is; 
azok a bizonyos mágnásos „errru-ek bátrabban trilláz-. 
nak. hogy hallják, hogy „kérrlek !“ és nem „kérem", 
hogy „szerrrvusz“, míg a snassznak csak halkan „ja- 
napapa !“

A váczi-utczán a palánta csak kikel, a Hangli- 
ban aztán elültetik, s ültetni aztán már a mamák ül- , 
tetik . . .sőt néha el ... is ültetik . . .
úgy igazában.

Oh, mamák, igen, ti vagytok a dandypalánták 
szeretetreméltó kertészei — de nem a ti mamáitok

időre azért, mert a hoszadalmas és czélnélküli 
munka puszta időfecsérlés, pedig az idővel 
hasznosan kell gazdálkodni, különösen a mos­
tani időben, a midőn az idő a legdrágább 
kincs ; az államkincstárra azért, mert a ha­
sz- mnélkül felesleges munkának a feldolgozá­
sára sok munkaerőt kell alkalmazni, a mun­
kás pedig csak pénzért dolgozhatik, — tehát 
ezen szempontból a hosszadalmas és czélra 
nem vezető, de valóban káros munkából az 
államkincstárra nézve óriási károk háram­
lónak : pedig ha valaha, úgy mostan van 
szüksége az államnak minden garasára, és 
pénzét kidobálgatni nemcsak kár, de való­
sággal bún.

Igaz, hogy nálunk a meglevő törvények 
igen hézagosak, sőt igen sok esetre törvé­
nyünk ezidőszerint nincsen is, mi óriási hiba 
magára az igazságügyre, de káros a jogke­
reső telekre és legkárosabb magára az állam­
kincstárra is. Hogy jó törvényeink nincsenek, 
annak egyedüli oka az, hogy a mi jogviszo­
nyainknak megfelelő tökéletes törvényeket 
nem volt időnk megalkotni; mert a törvények 
egészének tökéletes megalkotása legkevesebb 
téiszázadot igényel ; különösen minálunk. hol 
a jogviszonyok még mindezideig nem teljesen 
fejlettek; de mindazáltal lehetett volna és 
lehetne meg most is ezen a bajon akként 
segíteni, hogy el kellene fogadni az osztrák 
polgári törvénykönyvet mindaddig, a meddig 
a mi jogviszonyainknak és szokásainknak 
megfelelő törvényeket leszünk képesek meg­
alkotni, miként el van fogadva a Királyhágón 
túl és Horvátországban. Mi ugyanis a jót és 
hasznost, bármilyen üdvösnek is mutatkozzék 
az hazánkra nézve, mihelyt idegen, elfogadni 
nem akarjuk és nem akartuk, hanem min­
denféle férczmunkákat állíttatunk össze, csak­
hogy az hazai legyen; megöltük és megöljük 
vele hazánk hitelét és igazságszolgáltatásunk 
jó hírnevét; azonkívül a peres ügyek elintő-i

zése körül valóságos hajszát teremtettünk 
meg, mert míg az osztrák egysoros intézke­
dést ir, mi addig fóliánsokat írunk össze. 
Mi ott, hol az osztrák három sort ir, egv-két 
ivet írunk össze, mi által úgy magának a 
bírónak, valamint a leiró személyzetnek is 
lelketölő munkát okoznak.

Nálunk a fogalmazványokhoz használat 
végett a minisztérium kebeléből kiadott nyom­
tatványok oly hosszúak és untatok, hogy azok 
kitöltése ügyes fogalmazásit embernél is sok­
szor fél és egész órákat vesz igénvbe, __
példának okáért a hagyatéki végzések, az 
ingatlanokra árverést rendelő végzés és hir­
detmények, kifizetési sorrend tárgyalására 
idézők mind olyan hosszuk, mint a szent Iván 
éneke, — pedig a bírák mindenkor képesek 
lennének ezeket megfogalmazni egy negyed­
annyi idő alatt, mint a mennyi ezek betöl­
tésére szükséges. Tehát ez is arra vall, hogy 
igazságügyünket kezdettől fogva a mostani 
miniszterig nem gyakorlati, de elméleti fér­
fiak vezettek. Már most azt mondják, hotív 
mindezeken a bajokon egyszerre segíteni nem 
lehet; — de igenis lehetne annyiban, hogy 
a hosszú nyomtatványok a fogalmazás ától 
kivonatnának ; mert csak ezeknek foganatba 
vétele által is csökkenni fog az ügyek tömény­
telen száma napról-napra es a jogkereső felek 
ügyeik végelintézéseihez hamarabb hozzá fog­
nak juthatni; a bírák és a leiró, valamint 
az összes kezelő-személyzet a hosszadalmas, 
lelkctölo munkától meg lesznek mentve és 
kiméivé ; maga a kincstár pedig úgy a feles­
leges számú munkások dijainál, valamint a 
bélyeg illeték gyors behajtásánál sok, de 
igen sok ezereket fog nyerni, mi az adózó 
népre is nagy könnyebülést fog okozni.

Bereghy Endre.

hanem a lányok mamái. Hogy ismerik 
ti termeszeteteket ! hogy tudják, hogy ti még >>«-.1... _ 1-tíJJs."!- l___  •• -zii j

és
* í

bámulatosabb a czipö. mert az avatott erről ismeri 
fel, hogy jó „firma -e ő ? A dandv-emberismeret a 
a czipőről következtető.

Minden szubtilitásra mily műgonddal ügyelt» \z 
elegánczia egész tudomány ! S minő találékonyak.' V 
járás, a mozgás, minden kifogástalan. Meglesi her- 
czeg ifjabb X-et, a Gézát, hogy csípejét egy kissé 
iobbra-balra hányja s az egyik lapoczkáját minden 
lépésnél egy cseppet ferdére vonja, s ez milyen ele­
gáns, s most egész tuczatonkint igy divat.

Vagy mikor gróf Halaványi lováról leesett s e°-y 
szép napon a Hangliba botra támaszkodva sántítva 
jelent meg, másnapra valamennyi tlordandy megsán- 
tul s a kioszkba sántán biczeg.

Hanem azért örök mosoly az ajakán. szereti 
úgy egy kicsit íütyoreszésre csucsoritani. mintha könv- 
nyentumigálná a világot. A kioszkba lépve, fejét e„y kis­
sé felveti s csak úgy szempillái alól vet egy-e<4 te­
kintetet maga körül. Egy kézfogás itt, ott egy üdvöz­
let, míg egy ismerős család előtt el nem halad : áh 
nágysád is itt?“ ez szép; hogv vánnák ?“ röviden 
pár szót, szinte vágyat ébreszt bennük, hogy marasz­
taljak o azouban tovább lépdel s egy ’oszlopnál 
megáll, most komoly öntudatos tekintettel széjjel néz 
egy fad mozdulattal lassan meg másfelé fordul 

ásít, keztyűjét szájához emeli, majd u,rv mész- 
szírül pár ösmeróst üdvözöl, a pajtásoknak °a negye­
dik asztalhoz is oda szól, mintha köztök senki sem 
volna, ez ot nem zsenirozza: „szerrrvusz, hogy ment, 
nyertei a totalisateuron ?“ egy másiknak meg: „este 
a kaszinóban ugy-e ?“ „Szerrvusz.“ Végre szeme 
egy irányba merül, mosolya figyelmessé válik, boká- 

J^L°SSZr !U.0.3t egy Jasssu óhajtással kalapját
megemeli, aztán lelep a párkányról s a „kiválasztot­
tak “-hoz siet.

Ah és itt egészen más. Széket von mindjárt s 
mosolyra s nevetésre kész ; „igen ?“ bármire s „ba­
llada mindenre. Cseveg, cziripol, hajlong ide, oda,



2-ik oldal Eperjesi Lapok. 29-ik szám.

Kiilönfélék.
Dr. Lakner Árpád, városunk közked-i 
főorvosa, e ho 10-én jegyet váltott ; 
úrhölgvgyel, özv. Kuzmik Camilla 

leányával. ki társadalmi életünknek

Eljegyzés, 
veltségü derék 
Kuzmik Margit 
szeretetreméltó 
egyik iegszellemdusabb jelensége s az itteni Széchenyi- 
körnek illetve a kör kulturális tendencziájának egyik­
legkitűnőbb és legtevékenyebb ereje, ki mióta sógora 
— Berzeviczv Albert államtitkár — a kört megala­
pító, annak egyik.legbuzgóbb tagja volt.

Kitüntetés. O Felsége tapoly-lucskai és kiike- 
mezei Bánó Zoltán miniszteri fogalmazónak a 
cs. kir. kamarási méltóságot adományozta.

Behívás. F. é. augusztus hó 18-ra behívták a 
szabadságolt honvédeket 5 heti őszi gyakorlatra. Ré­
szükre 28 idéző jegy érkezett kézbesítés végett az 
eperjesi kapitányi hivatalhoz.

IX. kimutatása a befolyt könyöradományoknak. 
„Gyászos világ" eladásánál befolyt s Kóseh Árpád 
által beterjesztett túlfizetések 11 frt 10 kr. Trau- 
rige Tagé eladásánál befolyt s Kóseh Árpád által be­
terjesztett túlfizetések 24 frt 20 kr. Kassai m. kir. 
gazd. tanintézet hallgatói által rendezett tavaszi táncz- 
mulatság tiszta jövedelme 135 frt. „Nemzet“ szerkesz­
tősegének XVI. küldeménye 103 frt 50 kr. Kassai 
társalgási egylet nevében Mártonffy Márton „Emlék­
lap“ jövedelméből 118 frt 30 kr. „Politisches Volks- 
blatt“ szerkesztőségének II küldem. 29 frt 53 kr. 
Háromszékmegyb miklósvári járás szolgabirája Baroth 
községben eszközlött gyűjtés eredménye 12 frt 85 
kr. „Neues Pester Journal" szerkeszt. II. küldem. 131 
frt 57 kr. Békés Kondoros község elöljárósága, mint 
gyűjtés eredményt 3 frt 25 kr. „Debreczeni Ellenőr“ i 
szerkesztősége 172 frt 71 kr. Paulovics Miklós, mint 
Orsován rendezett hanaverseny eredménye 71 frt 50 
kr. Nagy-Kikindán rendezett műkedvelői előadás jöve­
delmének >/, része („Felső Torontói“ hírlap útján) 8 1 
frt 24 kr. „Zipser Boté“ szerkesztőségének III. kül­
deménye 16 frt. Szabadkai 1-ső nőegylet által rende­
zett tombolaestély jövedelmének */s része 70 frt. 
A cs. kir. 25-ik sorezred 1-ső zászlóalja által Rész- j 
terczebányán rendezett népünnep jövedelme 244 frt 
89 kr. Janiczky István Szepes-Sulini lelkész gyűjtése 
28 frt. Szepesváraljai dalegylet által rendezett hang- I 
verseny tiszta jövedelme 40 frt. Kolozsvár sz. kir. i 
város közönsége 150 frt. Ungvár város elöljárósága 
által eszközölt gyűjtés eredm. 150 frt. „Sárosmegvei i 
Közlöny" szerkesztőségének VII. küldeménye 9 frt1 
66 kr. Elsinger J. bécsi lakos 10 frt. Schmidt Sán- ■ 
dór héthársi vasúti állomásfőnök által rendezett nyil­
vános sorsolásból befolyt 36 frt. Az „Eperjesi Lapok“ j 
útján a m.szigeti postahivatal személyzete 10 frt. I 
Strázsék János miskolezi kir. járásbiró 5 frt. Ame­
rikai „Nemzetőr“ szerkesztőségének gyűjtése 18 frt. 
Babinvecz János a.-vereczkei lakos által eszközölt 
gyűjtés eredménye 9 frt 25 kr. „Nemzet“ szerkesztő­
ségének XVII. küldeménye 68 frt 10 kr. Özv. Szat- 
máry-Király Pálné úrnő által Miskolczon rendezett 
rózsa-kiállítás jövedelmének */, része 112 frt. Eger 
város közönsége 150 frt.

Haladás. Megyénkben levő 267 népiskola közül 
csak 83 van olyan, hol megvan a törvénynek meg­
felelő felszerelés. 184 iskolában nincs; továbbá 3 
törvényben megszabott összes tantárgyak csak 176 
községben taníttatnak, 91-ben tehát nem. Az is jel­
lemző. hogy a 31.061 tanköteles közül 5745 nem jár 
iskolába.

Himlő. A lefolyt félév alatt Eperjesen 18 álhimlő 
és 2 valódi himlő eset volt. Bártfán 2 valódi himlő

i 
I

tud szólni mindenről, a mi leányt, mamát csak ér­
dekel. A Hangli még csak a flór, csak az első vi­
rágzása az aranyos ifjúságnak. Itt verdesi le himpo- 
rát a virág és pillangó.

Mert a kioszk csak börze, a partiek börzéje; itt 
csak az agiotage folyik.

A coup ? . . .
De előbb hausse, hausse !
Igen, a dandy-mama itt tulajdonkép nem is ke­

resi a partiét a leánya számára (bár végre itt is 
akadhat), itt csak az agiotaget csinálja. A dandyflor 
a galopinje ; kitűnő galopin ! Ugy tudja világgá bocsá­
tani, hogy ilyen-olyan nagyszerű leány és finom ház. 
„Tegnap is velük voltam a Kuglernél“ ... és be­
szél, beszél — hogy az ember sziate elfelejti, hogy 
hiszen ő tulajdonképen csak feszit; beszél, hogy lás­
sák ő mennyire en vogue van, az aranyos fiú.

Hausse, hausse!
Oh, a mama tudja, hogy ő mily kitűnő galopin, 

hogy veri fel az agiot. Az egész suite, dandysereg- 
nek, mind ez a hivatása, létjoga.

Egyszerre pár hét fürdőzésre a mama s leány 
elmegyen, csak ugy „ . ... itt nagyon meleg 
van .. az Annabálon számítunk magára .. !“

„Hogyne, Nellike, az első négyest le is foglalom.“ 
„Jé, a magáé“- „A másodikat meg énnekem!“ „A 
harmadikat“. „Lassabban, lassabban“ — szól közbe 
a mama, s leányához súg — hátha másnak Is kell j 
hagyni.

Hausse, hausse!
Mert az a más, 3 ki már fürdőzni járhat, az 1 

már partié számba is jöhet; meg aztán ki tudja : azok 
azok a kirándulások ... az árnyas fák, a mama, 
tán lassan tipeg............ ők meg előre sietnek! Mi-1
kor búcsúzik: „Holnap, ugy-e, elkísér a délutáni 
partiéra, 3 milyen udvarias ember, számíthatunk reá, I 
nemde ? Es másnap tán valami komiszió. A mama,

ügyel, hogy mindez ne legyen kötelező stb., de 
hát ... !

Az Annabál közeleg, a kioszkban még mindi0,: 
hausse !

Eljő a dandy-sereg, udvarol s csapong. a mit 
nem tud úgy senki más, s lassan kezdik leszorítani 
azt a „mást“. Mit? ez az „uborkagavallér?“

Hausse, hausse!
Eljő a második négyes, ez azé a „más“-e, érzi, 

hogy a dandyk mellett tisztára ügyetlen, meg kell 
mutatnia, hogy ő is tud udvarolni. — „Ah. hát 
m3ga hol volt ?“ kérdi a mama; a gavallér elpirul s 
most a sértett önérzet viszi rá, hogy udvaroljon, a 
hogy tud.

A négyesnek vége, még egy csárdás (falun ezt

asszo-

■ megteszik), a dandyk ismét elkapják a leányt, mégj 
i kordont is húznak, aki nem „race“ azt kiszorítják^ I 
! az utolsó tánczos viszi a leányt a souperhez
„Hol 3z udvarló? a föld alá sülyedt?“ s a monok­
liba nevetnek.

Hausse. hausse!
Az udvarló nem sülyedt el a föld alá, a mama 

karjába fűzte magát. „Ide, ide“ s a dandycsapat le- 
. telepszik, meg egy pár ismerős leány, mama. A ma- 
ma bemutogatja emberét, kinek hogyan, az 
uyoknak köztük értett hangsúlyozással, a leányok is 
megértik, a dandyknak bizonyos követelő hangon s 

í ,e.zek, csjpP°lásukkal, kaczagásukkal, bolo’ndsá- 
i gaikkal ki akarják nézni az „uborkagavallért“, a mama 
(gondoskodik róh. hogy .hátrább most az agarakkal 
■kedves uracskáim! . .“ '

— Mi ez?
— Vagv úgv!
— Hm !
— Aha !
Baisse !
Igv virágzik el a dandyflor!

Gallé Gábortól. A gymnáziumi tanítás terve. Kiadta a 
vall, és közokt. minisztérium 1887. márcz. 2-án kelt 

. _____ 8619. sz. rendelőiével. Lasztókay László emlékezete,
rranűsfah’i-girálti út kiépítésének Éévay Istvántól. Szent-Andrássy Lajos-féle alapítvány. 
........................   • - •• ' . Adománvlevel. Az első bzent-Andrassy, ünnep. Az 

; alapítványi ház átvétele és kezelése. Oda. Az első 
Szent-Andrássy ünnep alkalmából irta Latkóczy Mi­
hály. — A tanári kar a hitoktatókon kívül 23 tagból 
áll. A főgymnáziumi önképzőkör Schlott Gyula igaz­
gató elnöklete atatt állott. A ruthén nyelv mint rend­
kívüli tantárgy tánittatik. A tanulók száma összesen 
346. Jelesek voltak: I.oszt. Ladomérszki Győző, Mar- 
kovics Pál, Mihalovics Mihály, Tschamler Károly. — 
II. oszt. Alexander Béla, Dobay István, Feczkanics 

i Ferencz, Parcher Félix, Pecho Károly, Wiesner 
Izsák. — III. oszt. Andrejkovics György, Beszkid 

| István, Dobay Zsigmond, Hvozdovics Gyula. Petra- 
' sovics Géza. Schlott Győző, Stern Fíilöp. Tauschen 
László, Zubriczky Dénes. — IV. oszt. Keczer Béla, 
Magyar József, Sikorszky József. — V. oszt. Mihályi 
Emil. Rosenberg Mór. — VI. oszt. Bajczura János, 
Dembitz Sándor, ]\Iaudl Henrik, Piroeh Rezső. — 
VII. oszt. Fisch Áron, Janicsek József. Katscher Al­
fréd, Marék J., Coel, Zavadszky Győző. — Vili. 
Andrejkovics M.. Harcsár Kálmán. Hirschler Mór.

Vasúti tisztképző tanfolyam. A közmunka és 
közlekedésügyi m. kir. miniszter az összes hazai 
vasúti vállalatok hozzájárulása mellett Budapesten a f. 
év szeptember hó 1-vel vasúti tisztképző tanfolyamot 
létesít, melynek czélja és feladata azon egyének elmé­
leti kiképzése, kik a vasúti hivataloknál a forgalmi 
és kereskedelmi szolgálatban mint hivatalnokok alkal­
mazást kívánnak nyerni. A tanterv szerint az elő­
adások hetenként összesen 30 órára terjednek; s dél­
után 3 órától esti 8 óráig tartatnak. A felvételi vizs­
gák megtartása és a beiratkozás f. évi augusztus hó 
20-ika és 31-ike közti időszakban történik, a jelent­
kezésnek azonban már julius hó 15. és augusztus 
15-ike közt kell megtörténni. A tanév szeptember hó 
1-én kezdődik és egyhuzamban 10 hónapig tart. Az 
1887/8. évi tanfolyamra az igazgatóságnál (Budapest 
VII. kér. király-uteza 69. sz.) a f. évi julius hó 15-től 
augusztus 15-ig terjedő időszakban jelentkezhetni.

Jegyző, mint doktor. A kisfalusi körjegyző olyan

eset volt. Bártfán 9 valódi himlőeset eset közül 4 
halállal végződött; a vármegyei községekben 180 eset 
valódi és álhimlő közül 34 halállal végződött.

Újabb utak, .
folytatása Felsó-Tarbaj és Girált között erélyesen fo­
lyik ; az utialap kimerülése folytán ezen évben csakis 

’ a hocsankai, héthársi, komlosai és veres-almai hidak 
s néhány kisebb műtárgy épülhet. A mi a múlt évek- 

1 ben megindított uj utakat illeti, azokra nézve, neve­
zetesen a péchujfalvi-olejnok-livói és a tornó-le- 
nartó-csircs-lubotini utakra ez évben kevés munka 
jut 8 további építésük ez évben csak lassan fog elő­
haladni.

Kvittek. A. és B. gabonakereskedők régóta jó• 
barátok voltak s élénk üzleti összeköttetésben állottak. ; 
E napokban megint valami üzletet kötöttek, de midőn 
az lebonyolításra került. A. nem tartotta be szavát s j 
B.-nek ennek folytán 180 frtnyi vesztesége lett. Nem 
szüntette be ugyan e miatt az üzleti összeköttetést, 
de feltette magában, hogy visszaadja majd A.-uak 
kamatostól a kapott leczkét. Csak kedvező alkalomra 
várt. Pár héttel a történtek után B. későn este ki­
lépett egy itteni kávémérésből, hol d. u. 4 órától 
kártyázott s 100 írton felül vesztett. Kétségbeesésében 
nem mert haza menni, mert „felesége“ a pénztárijá­
nak félelmetes ellenőre. A pályaudvar felé ballagott 
tehát. Épen kapóra jött az éjjeli vonat s a vaggonok 
egyikéből kiszáll — A. is, a derék üzlettárs. Hősünk­
nek azonnal eszébe jutott 3 még le nem rótt rovás, 

i Egy kis murira invitálta. Barátságos kvaterkázás közt 
folyt jó hosszú ideig a diskurzus, inig végre haza 
indultak s B. útközben A.-t meghívta, hogy háljon 
nála s ne menjen már a felkülvárosou levő lakására! 

j A. initsem gyanítva elfogadta az ajánlatot. B. Iaká- 
■ sára érkezve, az álbarát suttogva kérte A.-t, hogy 
húzza le czipőjét az előszobában, hogy a felesége tel: 
ne ébredjen. A. engedelmeskedett, lassan belépett 3 ‘ 

| legelső szobába s levetkőzvén, kényelmesen elnyuj- 
i tózkodott a legközelebb ért ágyon. Midőn épen 3Z 
. első édes álomba merült, felébredt a szomszéd szo­
bában A.-nak a felesége, csendesen felkel, hogy meg­
győződjék: otthon van-e már semmiházija. „Ahá! —| 

l suttogá magiban — itt fekszik már!“ Ezt mondva a 
konyhába siet s visszatér — egy óriási mángorló ____ _ _______ ___ _________j__
hengerrel, melylyel a lélekjelenlétét vesztett vendéget I világra szóló dolgot művelt, ottani levelezőnk állítása 
— kit férjének tartott — oly derekasan megdolgozta, szerint, melyért méltán megérdemli az elismerést, 
hogy az majdnem belesiketült. Hiába esküdözött. hogy olt Kisfalun egy asszony, a kivel nyelve miatt 
itt tévedés van a dologban. „Egyik olyan, mint a az egész falu nem bírt. Sokan voltak, a kik ezt a 
másik,“ replikázott a felháborodott „nő“. Férje hallva; dolgot a jegyzőnek elpanaszolták. „Majd kigyógyitom 
a zajt, markába nevetve még jókor elmenekült. Mikor én a nyelveskedésből 1“ szólt a körjegyző s az 
A. szinte már a házon kívül állt, hátát dörzsölve asszonyt bolondnak nyilvánítva, egyszer éjnek idejéu 
mormogá: „A gazember hátamon poroltatta ki a ugy a hogy volt, hálóköntösben, borzas hajjal el­
megszegett szerződést, de majd eszemben tartom!“ ¡vitette a csendőrökkel a megyei központi kórházba.

méltán megérdemli az 
egy asszony,

’ . Sokan voltak,
T * '

szólt a körjegyző

„A gazember hátamon poroltatta ki a a hogy volt, hálóköntösben, L____
’ j’ ’ 'vitette a csendőrökkel a megyei központi kórházba.

Kegyadomány tüzkárosultjaink javára a tenge- házsártos asszony hiába mondotta, hogy ő nem 
ren tóiból. Schwarcz Ágoston. Hegedűs Kálmán ésb. nd’ a kórházban a zuhany alá állították és hideg 
Soóváry János Amerikában, Fonke°rs városában élő y*2®1 húztak a fejére. Öt hétig tartott ez a kúra s meg 
honfitársaink nevezett városban gyűjtést rendeztek i13 *ett az. az eredménye, hogy a még nemrég annyira 
tüzkárosultjaink javára, melynek eredménye 125 frt. F_eszek?dő asszony most olyan szelíd, mint a bárány. 
Ezen összegből a gyűjtök óhajához képest 25 frt az ■ Hanem ,a többi asszony is okult ezen a példán. Az 
eperjesi ev egyháznak, annak temploma felépítésére enesz vidéken szent a béke s a férjek, a kik még 
lett átszolgáltatva, 100 frt pedig városunk tűzkáré- ne,llrtí" papucskormány alatt nyögtek, hálatelten 
sultjai javára, az adakozások jegyzékében 452-ik tétel-' hebegnek köszönetét a derék körjegyzőnek, a ki ilyen 
szám alatt lett bevételezve. I tönyes módon bizonyította be, hogy semmi sem

— Budapest főváros tanácsa az eperjesi ev. | T , . , . . ............................. ,
, kér. collegium felépítési költségeihez 100 frtnyi ke<*y- , LUD,On ^dry Lehel e ho <-en igen jól sikerült 
adománynyal járult hozzá. c ' hangversenyt rendezett, melyet változatosabbá tett az,

Az*eperjesi kir. kath. gymnázium 1886-87.! SVj1 P??* a .fürtdó egyik kedyes ve“dé?e- 
tanévi értesítője. Közzéteszi: Schlott Gyula igazgató.!^ kedvef «alt enekelt. A hangverseny nagyon él- 
Bevezető költemények. Az üvegkészitésről, különös ! A^drnZekbo ’.S Jöu?.k be> ,a fürdőbeliek

i tekintettel a (sárosmegyei) livo-hutai üveggyárra.

oJ

a bálban részt? a szépsé-
1 mit

pedig mind megjelentek s olyan diszes közönség volt 
együtt, mint akár egy redoute-beli hangversenyen. 
Odry a „Hamlet“ bordalát s ismétlésül előadott ma­
gyar dalát s a „Sákkingeni trombitás“ búcsú dalát 
zajos taps qjellett énekelte. Egert Ilona úrnő, a ki ki­
tünően iskolázott szoprán hanggal bír, mely terjedel­
mes szép s legmagasabb fokokban is tiszta, a „Huge­
nottákéból (királyné) s az „Álarczos bál“-ból (Osz­
kár) énekelt, lelkes taps közt. A hangversenyt termé­
szetesen bál követte, mely az itteni szép lányok 
bánatára (van itt több) csak éjfélig tarthatott. Hja, 
dr Tauffer Jenő bácsi (mert daczára, hogy fiatal em­
ber, mint fürdő orvos — bácsi) szigorú ember : Sen­
kinek sem néz el semmit s a bált éjfélkor szétker­
gette. Hogy kik vettek a bálban részt? a szépsé­
gek nevét csak meg kell irni, — mert anélkül mit 
er a fürdői tudósítás ? A ruházatot kedves szerkesztő 
barátom engedd el; nem értek hozzá, s csak annyit 
tudok mondani: azért voltak szépek, mert egyszerűek 
voltak. A neveket — természetesen a leányokét — 
elmondom. Az asszonyokéra — sok itt a szép asszony 
— nem vállalkozhatom. Tehát: Bornemisza Irén 
Eperjesről, Székács Melina, Jents Melaine, Biedl Efe- 
mie, Osváth Ilka Budapestről, Kirchmayer kisasszonyok 
Plavmczáról, Scholz Elza Lublóról, Erpf Angéla 
Chnztnoviezról, Grubiczy Marianne Budapestről, s 
meg többen. Fiatal ember is volt elég, a ki helyt 
állt, sőt néző is maradt. Hallatlan dolog e fürdő 
krónikájában, a mennyi fiatal ember most itt van — 
így hát aztán el lehet képzelni: milyen siralmas do­
log volt éjfélkor szétoszlani azoknak, kik akár reg­
gelig ott maradtak volna.
... 8P®rÍ®®i ®vang. collegium és templom
TOiepitesere a kis-szebeni ágostai hitvallású evang. 
totajku egyház hívei körében tartott gyűjtés 36 frt 
ad krt eredményezett. Ezen összeghez a következő 
nemessziyü adakozók járultak: Kis-Szebenben: az 
ágostai hitv. evang. tótajku egyház pénztára 5 frt, 
” ittenberger Samu, ifj. Czapkay Imre 2—2 frt; Bo- 
hus Eduard, Eiszelt Antal, Tahy Emil, Tahy Gyula, 
Zombory Bertalan, özv. Wittenberger Emilné. Szmre-
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csányi Józsefné, Greiszinger Josefina, Bohus György, 
Griezmacher Dániel. Griczmacher Eduard, Dianiska 
Albert. Frohmann Károly, id. Czapkay Imre 1—1 frt: 
Hrabeczy Céeilia 50 kr., Sztik Gyula 30 kr., Klauzer 
János, Kiéin Tóbiás, Ráuvi Anna, Kuzsma Eduard, 
Frohmann Anna, Kovács András, Bischoff Erzsébet, 
Marschalko Frigyes, Kuzsma Sámuel, Melicsko Imre, 
Kiéin Nándor, Czuker Rozália, Czapkay Samu, Mar­
schalko Sándor. Czuker Eduard 20—20 kr.; Zabo- 
ránszkv Mihály 15 kr., Blozsan Nándor 10 kr. Ezen 
összeghez hozzájárultak még Megye község hivei 4 
frt 50 krral, az orkutaiak 3 frt 22 krral s a delétheiek 
2 frt 05 krral, összesen 36 frt 82 kr., mely összeg 
folyó évi julius 7-én fótisztelendó Sztehlo János VI 
sz. kir. városi ág. hitv. ev. főesperes úrnak elküldet- 
tetett. Kis-Szeben. 1887. julius 13-án. Dianiska 
Albert, ev. lelkész.

Első mise. Megható ünnepélyt rendezett folyó. 
hu 10-én Nagy-Sároson akiterjedt Lenzcsalád, mely­
nek egyik tagja, a csak imént Kassa egyházmegyei 
¿Időzárnak felszentelt Lenz József, számos rokonai, 
barátai s ismerősei jelenlétében tartotta első miséjét. 
Az istenitisztelet reggeli 10 órakor vette kezdetét főt. 
Francsek Dezső ur kézvezetése mellett fényes segéd­
lettel. melynek tagjai nagyobbrészt a felszenteltuek 
papbarátjai voltak. Az evangélium után főt. Liteezkv 
József, kassa-ujfalusi plébános megható beszédet mon­
dott, melyben élénk sziliekkel ecsetelte ama hivatást, 
melyet az Isten szolgájának betöltenie kell. Az ün­
nepély magasztosságát emelték a fehér ruhába öltö­
zött koszorús lányok : Troli Anna és Bertha, Mayer 
Irma es \ argosko Erzsi kisasszonyok, kik nyoszolyó 
anyjuk, Möller Ottilia úrnő vezetése alatt közvetlenül 
az oltár előtt íoglaltak állást. Megható jelenet volt, 
midőn a felszentelt fiatal pap. szülői nemlétében, könv- 
nyeK kozott, elfojtott hangon legöregebbik testvérének 
auta áldását. A templomi ájtatosságok után a ven- arsoKKal elíá 
degkoszoru Möller Ottilia úrnő vendégszerető házába az állatok ré 
T<’nult s innen a Rakóczyak ősi kastélyába, melvet ez val 
alkalommal Pulszky ur volt szives átengedni. Meg­
kezdődött a táncz, melynek csakis a reggeli órákban 
lett vege. Mondanunk sem kell, hogy a jó kedv nem 
m ntt- uA mar ernlitett ’íroll Anóa urhölgy, a kis 
Troli Bertha nagysám s a többi koszorús Ián vök vol­
tak a fiatalság központjai. Rokonai ez ünnepélyre a 
legtávolabbi vidékekről gyűltek össze, igy Mayer Vil­
mos Moskvából Troli Ludmilla úrnő Proinontorról, I 

enz rerenez Budapestről s számos rokonai és bará­
tai. Adja a Mindenható, hogy a felszentelt fiatal 
pap számos even át egészségben s jó kedvben telje­
sítse magasztos hivatását. Kelt Eperjesen, 1887. évi 
julius ho 14-én. Tahrinszky Károly, főgymu. 
tanar. “

Megyei közigazgatási életünk a lefolvt félév alatt 
epen nem mondhatni meddőnek. A kaszámvaügv. a 
m ugdíjszabályzat, a bártfai vasút ügye, a választások. 
Eperjes város rekonstrukcziója stb. meglehetős moz­
galmat idézték elő, bebizonyítva azt, hogy a me^ve 
központi autonomikus élet még a mostani prokrustesi 
kiupadon sem veszhet el végleg. Az örvendetes ese­
mények mellett azonban kevésbé örvendeteseket is 
kénytelenek vagyunk regisztrálni. így tapasztaljuk, 
hogs a körjegyzők — a közigazgatás ezen mankói — 
nagyreszten igen törékenyeknek bizonyultak be. A 
TI“1?? ;ursa=olasoktól eltekintve, sikkasztások is for­
dulta» elő s a sikkasztó körjegyzők egvike azzal vé­
dekezett, hogy a folytonos bírságolások lehetetlenné 
tettek megélhetését s kénytelen volt — sikkasztani • 
mi azt hisszük, hogy ideje volna e czélra nem vezető 
bírságolási rendszerrel szakítani. (Az „ügyes“ kör­
jegyzőnek nem árt. az élhetetlent tönkre teszi.) A 
kuzszolgalat érdeké inkább meg volna óvható azáltal, 
fia e túlzott rendbírság alkalmazása helyett a javit- 
liatlannak hivatalos hanyagsága idejekorán hivatal­
vesztessel ienyittetnék. Igaz, hogy ezáltal a baj nem 
le>z gyökerestől kiirtva, mert oka a körjegyző csekély 
fizetésében s az ellenőrzésben rejlik: de addig is mi'- 
e túrén valami javulás állhat be. legjobb a két rossl 
közül a kisebbet választani. — Egy másik, nem ke­
vésbe elszom. rito körülmény az. hogy mi nálunk a 
Községi autonómia sehogy sem tud életre kapni, s 

, ■ .eg'j resztül lakosságunk értelmesebb része
a »ozsegi ügyekben befolyását nem érvényesiti, más- 
reszt ;l közsegi pótlék túlságos növelésének kikerülése 
czeljabul a körjegyző fizetése a minimumra van meu- 
dl.!al'‘tva és nincs is remény, hogy a közigazgatás té­
rén a közeli jövőben észrevehető javulás állhatna be. 
— A mi pedig a közbiztonságot illeti, annak a szel­
leme szintűn néni vert még mély gyökeret. A nép 
Kl ugyan a csendűrségtől, de csakis a félelem és nem 

rend érzéké tartja telin a társadalmi békét, 
ezen felelem is megszűnik s népünk — 

i és a minapi lipniki véres
___i 

E tereit meg sok teendője

A kis-lipniki veres összeütközés. A múlt szá- 
nuiiitdjan bővebben szülöttünk arról, hogy Lipnik köz- 
'•-!eu a szebeni járásbíróság által a zsellérek ellen 
intézett végrehajtás alkalmával olymérvü ellenállás 
u.Tuuit elő. hogy a 4 fűből álló csendőr-karhatalom 
) '••giehajtást szenvedők által megtámadtatván, elég- 

• lennek bizonyult s a bíróság kénytelen volt a kato­
nai karhatalmat igénybe venni. A törvénves eljárás­
nak ekképen érvény szereztetett s a bűnösök ellen a 
ninienyitő eljárás megindittatott, de. mert ezeu vidé- 
’en a zsellérügy ismételten oly acut jelleget öltött, 

nem találjuk feleslegesnek az illető földbirtokosokat 
idejekorán arra figyelmeztetni, hogy a köz és az ura­
dalom jul felfogott érdeke szempontjából ideje volna

adta áldását. A templomi ájtalosságok után

addig.

a morális
sőt akkor
mint ezt a tavalyi orkutai ..................r, ,vl„
"■'■'Zeiitközvsből kiderül — még ellenségének is tekinti 
a rend törvényes őreit. " ’ 
van a népnevelésnek.

I

i magoknak

•

vallanunk, hogy
marhának való ; _ _____ _
rnet, mi városunk ezen részét a jeruzsálemi gvehen 
IllllltlZ ÍPS71 h *1*1 .

bír. tUtai!U íe"'“110 og?et lth«ől'6 

A külső vásártér. Tudvalevő, hogy a legújabb 
'* °r.e 7 a vasarok forgalma csökkent, ma a° bécsi 
es budapesti kereskedők nem költöznek le egv vásár- 

jert, a vidéki kisebb nagyobb kereskedőt hn««tn.v 
1 au",V aruczikket- a mennyire pénzök és lepült le hol aíTn^i 7““7 tütta,J Kanadában te-

ml ;ílVaDi akhk°r’ In.lk°[ eppen szük:*ges és onnan,! melyért 'minden csaló i kürma',‘ytül kaPtak 160 holdat 
tajMhí* ka’>h?,Jalt.*.4 • b.lvisú 'ta'ni. Most e .í11“1 <=» .'«»<) Urtau
mpo-v iltr,7Att Lke?|t’ -3 n!aríia*’ 1°’ es juhvásárra a Iádnak van háza <zeker f ,Ina mar rnmden csa- 
“lvístaií nem voí TDy^ l'™ kedvez6tlen be-, tói részletfizetési gidXi^^ í aDgo1 kor,uan'’- 
. k’nn ? voltak- sőt .bizonyos tekintetben emel- szersmind postamester é 7 eszk«zóket is. Rubv egy- 
ekkedaeí j iskolát ny«^/» k‘

hozzáférhetőbbé tette. A marhavásár ügye nálunk e°z 
Ideig nem sok gondra adott okot s még kevesebb 
gondozásban részesült; megérdemli, hogy jövőre több 
gélemben részesüljön. Ezúttal megemlítjük a követ- 
k k 1' 3 k,u so VaSarter megválasztása elég szeren- 
IHvh me^, kozve,Iea a város alatt van, mi úgy a 
helyben lakó, mint a vidéki közönségre nézve i-en 
vSníei-yehm’ Mar.a“i a hozzájutást illeti, be kell

• in*, ogy bejárása sáros időben csakugyan 
marhának való ; az„ ajemérdek trágya, piszok és sze- 

• l . . . rcczct a jeruzsálemi gvehen-
v‘k'Z;i.eSZ1- h7SO?.!°yá,’ esós időben utálatos fertelemmé 

. változik, minek dogleletes bűze kevés bizonyságot tehet 
az egeszsegügyi helyes intézkedések mellett. A trágya 

| rendeltetése nem parkírozás, hanem föld javítás : s a 
kinek trágyát kel kihordatni, hordássá valamelyik 
kim ¿7° S?tofö!dre’ nejnek gazdája eshetóleg a 
kihordatas költségeiben szívesen osztozkodik: ha pe- 
7't- Lrir°S •niVí,llr rPÍ akar’ a gödrök és «“élyedé- 
sek betomesere legalább a városban és szomszédságá­
ban trágyát es piszkot ne használjon. A vásártért 
ezelszeru volna lakkal körülültetni, alkalmas vizvezető 
arnoksal ellátni, egy használható kutat állíttatni fel 

i ' ' ^szere. Es még egyet. Vásárok alkalmá- 
i rrvnbr. ntka m áldomás, a mikor aztán

mk miH>LU^yi,?eFiZ0^lk a doi°ő’ hogy a szerződő fe­
lek tel buknak akkor, mikor az egyezség áll; de meg- 
orteuik az is. hogy a vásári alkalmatosságot bottal 

¡teszik emlékezetesebbe, mint már erre példa is volt; 
ezt >zeru enne azért a vásártéren levő korcsmahelyi- 
7177 V|7ar?k alkal,naval bizonyos ideig rendőri 
ür:ue?tnitít * * azontul pedi= a mulatóktól ki-

Rósz tanulóknak tudomásul. A m. kir. vallás- és 
kozoktatasügyi miniszter közelebb rendeletet bocsátott 
ki melynek ertelmeben ezután azon tanulók, a kik 
két tantárgyból kapnak relégtelen* jegyet, __ diák-
n'e',e'! rSzekundút . azok a tankerületi főigazgató 
engedelyevel tehetnek csak pótvizsgát. 
cnitnA2! adÓ 1e”en-,^lskolcz 'árosát nagy mértékben 
sújtottak a legutóbbi nagy adóemelések s a város 
enneá következtében küldöttségileg folvamodott a 
pénzügyminisztériumhoz, hogy könnvitsenek súlyos 
teihen. Ez a küldöttség Radváuv István vezetése alatt 
X adnay Karoly es Horváth Lajos orsz. képviselők ki- 
seieteben jelent meg a pénzügyminisztériumban. A 
pénzügyminiszter távollétében Weekerle államtitkár 
iogadta a miskolczi küldöttséget. Radváuv István, a 
miskolczi kereskedelmi kamara elnöke, előadta, ho^y 
az adoielugyelőség minden alapos ok és indok nél­
kül a kereseti adókat kétszeresen, de sót néoy- és 
ötszörösen is emelte. Kérte tehát az államtitkárt? Wy 
a tárgyas megkezdése előtt hivatalból szállítássá le 
az előirányzatokat, hogy esetról-esetre a tárgyalás fo­
lyama alatt szakértők hallgattassanak meg és vé»re 
bogv a kivető bizottság mellé a kereskedelmi kainará 
i^zery1 két tag neveztessék ki. Weekerle államtitkár 
a küldöttségét igen szívesen fogadta. Megígérte ho^y 
azonnal megteszi a szükséges intézkedéseké és meg­
jegyezte. hogy az adók rohamos emelésére utasítás 
adva nem volt es hogy a küldöttség kívánsága értel­
mében az adokiveto bizottság mellé a kamara két 
agja Kg kiküldetni. Az emelések Eperjesen is meg­

estek. csakhogy a mi bizottságunk csak módjával al­
kalmazta a drukkot. J \

A yankeek a kivándorlók ellen. Egész Észak- 
Amen.Kbau nagyban folyik az izgatás a bevándorlás niki járásorvos""'utasitotK 

t-Rontása liánt, hogy ezzel az anarchisták, szocia- 
bstak s más veszedelmes elemek távol tartassanak. 
A kongresszus számos tagja kijelentette, hogy kész 
ip m-teimü törvényhozási intézkedéseket sürgetni, 
-.an-k raneiskoban pedig a napokban népgyülés volt, 
me.y kimondotta, hogy egy uj pártot, az „Amerikai 

-^úkseges alakítani. E párt programrajának 
"j" IH,1^ai ezek: A jelenlegi honosítási törvények 

hat dy.m ki\ul helyezése: nem kívánatos bevándorlók 
kire^zmse, tilalom arra, hogy külföldiek ingatlan 
un.íjdont szerezzenek: végül az összes egyházak ki­
zárná az amerikai iskola-rendszerre való= befolyásból.

„Equitable - eletbiztositó-társaság. Az ezen tár- 
>iüat attal bevezetett uj reformok, nevezetesen a me„- 
tamadhatlansiíot 2 évi biztosítás után, rendkívül si­
keresnek mutatkoznak és az Equitable ezen ujabbi 
haladásnak, meg eddig nem létezett mérvű üzletet 
k-'onh-t Az uj felvételek 1887. első negyedében 
kornloebi1 20 millió írttal rúgtak többre, mint az 
kYo-iKi es hasonló időszakban. A magyarországi 
üzlet is több mint kielégitőkép fejlődik és itt’ az 1887- 
diki első negyedben biztosítások körülbelül 3 millió 
írtra köttettek.

Rendőrségünk és a kofák. Sok kellemetlenséget 
okoz helyi íogvasztu közönségünknek, hogy kofáink a 
kozd íanakbol heti vásárokra bejövő elárusítóktól a 2 31 va 
a kora reggel! urakban összevásárolják a czikkeket s aljakkal 
közönségünk tőlük másodkézből kénytelen a szüksé- ’ 
geket beszerezni. A közönség érdekei megóvása tekin-

«¡.1® kisebb n^bb V“? eeX
7\/“„DiyL.ár“'Kkke.t’ a menpyire péozök és lepülTfe, hol az »n.íi "n.Tíi'L.t?t.t.a!-) dadában te-

-----  nyitott meg hol ¿TáZI- T1”- K1 aPr,lis 12-én 
gyár nyelvet. A tanítónak az an.A'l^ 7 tauu,|ak a ma’ 
Ruby egy budapesti köuyváfustó?"“^ ad ÖZetést 

ebbei?rlg’nMS“je’;ej;z,k'r“- aifassz»npe - 

■»eg'erről '1 miié “Ódu" 6?,ötód“t
volt neki néhány száz forinit Z Jd"l0S. ,s’ Ugyanis 

'melyet nagy gonddal tarto-ratoV^Sk (keFeSré"-Ve’ 
azonban, hogy el kellett inq^r ■ a ,lkaban- lorteut 

¡dologban. Nyugton hagyta Sa*
pár darab százas sorsa ag-asztotm Soí*2*1’ CSak a 
útra nem tanácsos, asszon?kézre sem 7 
gondolta, s hogy hogy nem 77 ’ gyU1'
gondolatra jött, hogy leeiohh'h i > 3 szereucs«tleu a - «atikk.eni.zé^nteSj'eitÍ iT?“ ’ b»“ló"ak 
kemencze belsejében azután an üt i ,p(‘nzt az Grea 
valakinek a titokról elutazott SZolt volna
dolog azonban, ho^y az asszon? F° ’ koztudo“ásu 
a kenyérsütés nagT’mínkáS ?ffep 3 meszelés 
mikor nincs otthon a o-azda Vai-7 SZere? . Vegezui’ 
kicsinosította a háza tálékíta na^cz felesége is 
neki, hogy a féX tVegezete

' Beíútött tehát a kemenczébe * a ,riss ko,iyeret. 
Jön, készen -Írja“ evü k^ ő“'™ “ ,1ra.
j doczögött kocsijával, h^vslerre assaa
mülten vette észre Imoí f > gyot klaltott: ré-
Belevágott a lovak’ köze" a ^laza kéménve.bánó/ baza, ^^^^ra 

asszony mosolyogva tartotta ura elé a friís 7 ?
Vavnnyecz olyan sápadt arezi-z.l rL J kenyeret, 
nem is a házát hanem őt Z<1 /?padta azb mintha 
rtbb roll aníak a í»yé , T““;1' g1'!“ Kese- 
legkéserübb méregnél “ leSlisebb falatja a
tette keserűvé. P daiab szazas hamuja
«nk^—g'Tgyák^ ,A 

Fejérvárv Miklós, éltizedeVótl 4 >, ,zf’.e.tHk pálmából 
fia, a köretkezS !aS? “K“ h“ink- 
bán Uzovich János nyitrame‘4ei’alim1—! ““ 1830_ 
voltam, ha jól emlékszem T ,allbPá,in;d patvarista 
láttam éghete len“¿í“* 
leket. A szalma-zsúpokMéltód“dün ele “f."1*“- 
mártattak, úgy, hogy a hio- > e g6U hlg sarba 
hatolt, az Így készük sz7„ gr íe.V‘;rek a szalma köz« 
toltak és erosebbhs'zerkéTeloOff^ W “‘‘e«1’« 
ges födeleknél de ezt a Völt7 igeu^ettek a kozöusé- 
pótolta a biztonság A p bŐVeu k"
ral tapasztva ésfohérkve kl Voltak sár-
lehetett azokat használni ’ MŐft’?°gy SiZ°ba gyanant 
fog épülni ismét :a leég ¡te T2°gy °ly S°k. uj báz 
az illetékes közeiknek az án-7yeu’ volüa-e jó 
tetni erre a fedé’smódra melv f figyehnez-
ható. Félek hoo-v i l •’ a nadnal is alkalmaz- 
mert mondás le?- o “ flSJ«'meztésre az is- 
egy másik neb£égg"ens“ff S°lla!' s
xsirt- kell reá fordítani s ezt f”írU,,ti,1S’ \ L "ember- 
rették pazarolni.“ A inasunk ?diei"í ®?ha.s?m sze’ 
az itthoni viszonyok iránt^K , r<ji>Zerül ,oba)tJ.uk, hogy 
rikai jeles hazafi itt közlőit 7 7° eg<?H erdekIódö ame- sebb'körben me^gXsé|T U“Sa 

megyei Smér^SS' ¿"T^“ SiroS’ 
Rozsnyón kéregetni hoo-vCL r .7 taudo özvegye járt 
hassa útját Karlsba’d fele" h cg7adoillaliytíkbo| folytat­
nia i.áráin..rt ,;„alítí7’ 7ova orvosa, a felsó-szvid- 
mutatott orvosi bizonvi7.7 . Mluhtu azonban a fel­
van kiállítva, igen sokan mnó 7771? Ueluet uyolven 
ták kérését megérteni amit a -7 C Uk aV3gy “eiu akar' 
leforditlatta ízt ma77í „7 7°^ vSZ.°Uy belátvall> 
hogy Sárosmegyében 1ymao-v?rsí777t kubn.ÜS doloS> 
''J' ' “' i d77.?7y > g° terjesztő egyesület
a ki számmal ellátott hivcalo' ^K?8 ember \s akad, 
német nyelven állít ki Uor/ oklr? ot csupán csak 
küldi betegét, nem kénezKr t^'- I0gy Karlsbadba odáig a íégiiaj ZX 1a* « mermylbeu 
Úti figura docet,j itt szedi öt 7? dt,. ,Z‘s 
másodszor pedig az ilyen »^költségét is,
szegény beteget'kár ne'-i i> .n3''óarorb7-agi illetőségű szerű gyoL^ és beThuríríő 82?^ fiiraS2taui 
künk itthon ele- jő oV/77 7?a ',.a m,koF van ne-
az étvágva nem csak 1' °llasunk, a mitől megjön 
dagnak is ! " SZegtíUy embernek, de a ¡az-

tóez köztedsSzeept.Zlo-u7fi-Í0F i^ LaSZ"
vesznek a hl kir. honvédlé^reftéróí 1 7?“ 
gyalog dandárok; és pedi.r 1°77 , /' '8-
dandara a kassai WJ’ g ‘ SY- dandár 9. fél- 
az optgjesl (TS £ 3a- 'f(25°
4 38. zászlóaliakkvK ''fi-*8 a lőcsei (380 főnyi) »hmlióTJiuíí’8-,% Jamlár 11.

.......... valamint D°uri <-490 ívnyi) 3/36. zászló­déra a ’szatSDe aeü gy< dandar 12- leidan- 
ivníi) 0 33 A 7»( 00 7Uyi). 143-’ a lu-szigeti (440 
onji) -,33. es a nagy-karolyi (270 főnyi) 3 44. zász-

azt magyar

áldásdus működése

tJ.uk
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I kezelhetése személyzetben, vezetékekben és gépekben 
annyi kiadástöbbletet okozott, hogy a legtöbb állam­
ban a távírda csak külön áldozatok árán volt fentart- 
ható és fejleszthető. Ily viszonyok között volt a ma­
gyar távírda is. E körülmény volt az, mely Baross 

| Gábor minisztert a posta és távírda egyesítésére ve­
zette. Az intézkedés röviden a következő: Jelenleg 
van nyolez posta- és négy távirda-igazgatóság; ezek 
folyó évi augustus hó végével fel foguak oszlattatni 

j és helyükbe ez évi szeptember hó 1-én kilencz egye­
sitett magy. kir. posta- és távirda-igazgatóság lép : 
Budapest. Kassa, Kolozsvár. Nagyvárad, Pécs. Pozsony, 
Sopron, Temesvár és Zágráb székhelyekkel. A kas­
sai igazgatóság területe a következő: Abauj-Torna, 
Bereg, Borsod, Gömör, Máramaros, Sáros. Szepes. 
Ugocsa, üng és Zemplén megyék 554 posta- és 70 
távirdahivatallal. Az egyesítésnek főelőnye a közön­
ségre nézve az, hogy a posta- és távirdahivatalok egy 
helyiségben lévén elhelyezve, könnyebben hozzáférhe­
tők, igénybevételük kényelmesebb s igy jelentékeny 
időmegtakarítással is jár. Az egész országban ma 
még csak 6 távirdaállomásnál van teljes és kilencznél 
fél éjjeli szolgálat berendezve. Az egyesítés lehetsé- 

igessé fogja tenni, hogy az éjjeli szolgálat még sok 
' más helyen is berendeztessék. mi aunál kívánatosabb, 
, mert az éjjeli táviratok szoktak a legfontosabbak lenni.

A honvédség őszi fegyvergyakorlatai. A folyó 
, évi őszi fegyvergyakorlatokra behivatuak. mint a Kát. 
i lapok írja: A) A legénységi állományból: 1. A gva- 
i fogságnál az 1885., 1884., 1883, 1882. és 1880-ik év- 
t ben felavatott legénység, mely a törvényszerű öt fegy­
vergyakorlaton még részt nem vett, továbbá mindazok, 
kik a múlt évben a szolgálat utánpótlására való kö­
telezettség mellett, bármely okból a gyakorlatok 
alól felmentve lettek. 2. A folyó évi őszi fegyvergya­
korlatok alól, a törvényes 5-szöri gyakorlatra való kö­
telezettségének épségben tartása mellett felmentendők 
lesznek a folyó évben tettleges szolgálatból kilépett 
előbbi évfolyambeli legénység és a VII. honvédkerü­
leti parancsnokság kötelékébe tartozó csapatoknál, az 
1879. és 1881-ik évfolyambeli legénység, mely a múlt 
évben a fegyvergyakorlatokra ugyan beszólittatott, de 
a kolerajárvány miatt azokon részt nem vehetett. 3.
' , {, ------------------ _ ------------ ,,
beleszámítva, 135 lovas erejéig. — továbbá a törzsek­
nél és a gyalogságnál lóápolókúl való szükségletre* 1 
ugyanazon évfolyambeli szabadságolt állományú le­
génység, a folyó évi fegyvergyakorlatokra be nem 
hivandó. B) Havidíjasok: 4. Ezeknek beidézéséi.el, 
úgy a gyalogságnál, valamint a lovasságnál az 1886. 
évi 98 eln. számú körrendelet és az ennek alapján, a 
havi díjasok létszámára vonatkozólag felterjesztett be­
adványokra tett intézkedések értelmében járandó el.

Abauj : A dobos. Kassavárosának a rég­
múltból. a mikor még a tanácsbelieknek is az volt 
egyik fő kötelességük. hogy a polgármesterrel az élén 
zászlósán dobolva kivonuljanak és be kellett járniok 
a várost és a város határát, hogy konstatálják: vájjon 
van-e hiba valahol, napjainkig csak a dobos tartotta 
fen magát. Mostanság azonban csak egyedül vonult 
ki a város székházából és járta be a várost tram- 
tramjával. ékes kassai háromnyelvű dialektusban „ada­
tik tudtára a közönségnek“ hirdetve, hogy a kutya­
koknak ezentúl adót kell fizetni, vagy hogy a hernyá- 
kokat a gyümölcsfákról el kell ölni, vagy hogy a 
madároknak a fészkeit nem szabad megbántaui. Az 
ilyen hivatalos fontosságú rendeleteken kívül a város 
szájának még az a főfontosságú szerep is kijutott, 
hogy a tolvajokat dobbal kereste. A mai kor ennek 
is végét szakítja. A dob legalább mináluuk a lomtárba 
kerül a többi régiségek mellé és a dobos állásától el- 
mozdittatik, mert a régi módi szerint való publikálás 
a mai hírszomjas újságok mellett nemcsak hogy fölös­
leges, de olyan előkelő városban mint Kassa, nevet­
séges hivatalos aktus volt idáig is. Az utókor króni­
kásainak könnyebbségére megemlítjük preczizen, hogy 
a dobosi hivatal 1887. évi julius hó 15 étéi végleg 
megszűnik. Az utolsó dobos-veterán Ocsovinyi Adolf 
pedig a jól megérdemelt nyugalmat mint * községi 
bírói kézbesítő fogja élvezni. (K. Sz.)

A vadság netovábbja. Tegnapelőtt egy fuvaros 
követ szállítón a pesti utou épülendő katonai raktá­
rakhoz, a midőn egy Barczáról érkező üres szekérrel 
találkozik, a mely nem akart előle kitérni.

A bárczai szekeren egy 12 éves fiú ült, s a 
fuvaros azért, hogy nem tért ki rakott szekere elől, 
ostorával végig suhintott a fiú hátán.

A fiú ezt elpanaszolta gyalog utána jövő ap­
jának, s ez boszura gyulva bevárta a kőszallito fu­
varost, míg ez rakományát lerakta és visszafelé in­
dult, ekkor az utou a mitsem sajtót megtámadta, s 
arczát ostorával rémitően összevagdalta.

Az első csapás a fuvarost homlokon találta, 8 
azt egyik halántéktól a másikig csontig felhasitotta, 
egy másik csapás alantabb, orrán keresztül hasította 
végig abrázatjat.

Az odasietett munkások végre megakadályozták 
a további kegyetlenkedést, a tettest elfogták, a se­
besültet pedig a közkórhazba szállítottak.

Munkakiállitás. Harisnyavás ár. A kassai 
kötszövészeti tanouezok ez idei nyári munkakiallitása 
t. hó 17 eu azaz vasárnap d u. uyittatik meg, az 
intézet szepsi-uteza 22. szám alatt levő h-lyiségében.

A kiállítás egy hétig fog tartani, mely iáé 
»latt a kiállított harisnya stb, készlet jutányos áron

Tilinkó művész. Nagy Jakab abauj megye szü­
löttje hosszú vándorlásából ismét eljutott szükebb ha-

Egyöntetű országutak. A budapesti kereskedelmi 
és iparkamara kebeleben a kocsigyárosok indítványoz­
ták, hogy a kamara tegyen lépéseket az ország egész 
területén egyforma utmérték. illetőleg kocsinyomtáv 
megállapítása iráut. A javaslat okául előadták, hogy 
Magyarországban, a hol kiépített műutak alig vannak, 
köztudomás szerint csak olyan kocsit lehet használni, 
mely az utón képződött kerékvágásban haladhat. Eb­
ből a szempontból pedig nagy hátrányt képez, hogy 
az országnak majdnem minden megyéjében más és 
más utmérték van megállapítva. Hátrányos ez a kö­
rülmény nemcsak a kocsigyárosokra. 3 kiknek e miatt 
a legkülönbözőbb nyomtávú kocsikat kell készletben 
tartaniok, hanem hátrányos még nagyobb mértékben 
a kocsitulajdonosokra is, a kik, ha véletlenül két 
megyében van birtokuk, vagy a megye határszélén 
laknak, az egyikhelységből a másikba ugyanazon ko­
csin át nem mehetnek azért, mert a szomszéd megyé­
ben más az utmérték. Ez okból a kocsigyárosokra és 
közönségre nézve egyaránt kívánatosnak mutatkozik, 
hogy az egész országban egységes utmérték, vagyis 
kocsinyomtáv állapitassék meg. A kamara mielőtt eb­
ben az ügyben érdemlegesen határozna, megbízható 
adatokat óhajt bírni az ország egyes részeiben fenn­
álló tényleges viszonyokról s ennélfogva azzal a kére- 

, lemmel fordult a törvényhatóságokhoz, hogy a terü- 
• létükön esetleg megállapított kocsinyomtávot s a mé­
ret megállapításnak indokát vele közöljék.

Prezentírt! A közös hadseregnek ez a kedves 
kommandója veszófélben van, ezentúl nem fognak 
prezentálni. A legkifentebb hadnagy ur sétálhat el a 
jámbor silbak mellett, a vitéz baka" megáll feszesen, 
megmarkolja a puska agyát, de nem fog — prezen­
tálni. Pedig milyen jól esett az újdonsült tisztnek, ha 
sétálni vitte uj egyenruháját és kegyesen köszönhetett 
az őrnek, a ki, mikor meglátta, lekapta puskáját és 

1 megállva, keményen prezentált. I)e hiszen nemcsak a 
' hadnagyok voltak büszkék a tisztelgésre, örültek neki 
a hadnagy jegyesei is, nemkülönben a tisztek mamái, 
ha Ü3Ík oldalán sétálva, látták, mint respektálják „fia­
mat, a es. és kir. hadnagyot.“ A nyugalmazott tisz­
teknek is le kell majd moudaniok a megszokott prezen­
tálásról. Akárhányszor öltik is fel féltve őrzött mon- 
durjukat. az őr nekik másképen tisztelegni nem foo-. 
mint akármelyik altisztnek. A reglemánból kivész°a 
legszebb vezényszó, követi a medvebőr-süveget, a vér­
teket, a fehér kabátokat és a Werndl-fegyvereket. 
Mert az uj Manlicher fegyverekkel lehetetlen a 
„prezentírt" fegyverfogás. A puska tölténytartója nem 
engedi, hogy a fegyverrel ugv bánjanak ’mint a ré<rj 
puskákkal. °

Az első női polgármester. Van már ilyen is. 
Kanzas amerikai államnak Argonia városkája volt az 
első, mely nőre bízta sorsát. 8 a jeles nőt Sál tér 
Zsuzsána asszonynak hívják. Még fiatal, diákkorában 
ment férjhez egy ügyvédhez s négy gyermeke van. 
Argoniában nagy tekintélynek ismerik s a mi a nép-

I

lóaljakkal. E gyalog dandárokkal együttesen végzi a 
gyakorlatokat az 1. lovas dandár 5. huszárezrede is 
a 270 főnyi törzszsel és a kassai I. osztálylyal. E 
hadgyakorlatokon tehát összesen 3230 főnyi gyalog­
ság és 270 főnyi lovasság vesz részt a magyar hon­
védség részéről; összpontosítási hely a kasai sátortá­
bor aug 28-tól szept. 11-éig.

Fegyelmi vétség-e a párbajra hivás? Érdekes 
kérdést döntött el a napokban Győr város fegyelmi 
bírósága. Az eset az. hogy Medelényi városi mérnök 
a polgármestert vele szemben tanúsított modoráért 
elégtételadásra szólította fel. Lacza polgármester pe­
dig. mint annak hivatalfőnöke, a kihágás miatt fe­
gyelmi vizsgálatot kért Medelényi ellen. A fegyelmi 
vizsgálat megindítására a közigazgatási bizottság an­
nak idejében nem talált elegendő okot, a főispán 
azonban törvényadta jogával élve, elrendelte azt. 
Hosszú idők után kedden határozott a közigazgatási 
bizottság fegyelmi választmánya ez ügyben. A fegyelmi 
bíróság tagjai a főispán elnöklete alatt Karvassv Kál­
mán. Jerfy Antal. Győrffy Géza és Vargyas Endre 
voltak s a fegyelmi ügyet tényálladék hiányában egy­
hangú határozattal beszüntették, azonban a felek 
mindenike főispáni dorgatoriumot fog kapni.

A kisdedovas jubileuma. Felszáz éve ,"annak, 
hogy Magyarországon létesült az első kisdedovó. Az 
országos kisdedóvó-egyesükt tehát teljes joggal jubi­
leumra készül ez idén. A jubileum, kapcsolatban az 
országos ki'd-dóvó-egve-íilet uj épületének fölszeute- 
lésével, ez évi okiób-r hó első napjaiban fog megvár­
tam: s arra sz egyesület a királyt is meghívta. A 
rendező bizottság elén Berzeviczy Albert államtitkár 
áll s ugyan ó fogja tartani az ünuepi beszédet. Al­
kalmi költeményt Komoc-y József irt s P. Márkus 
Emília, a nemzeti színház tagja szavalja. P. Szith- 
márv Károly egyesületi titkár az intézet rövid tör­
ténetét adja eió. Az épület alkalmas helyére mar- 
ványtablat helyez az egyesület s emlékkönyvet is ad ki.

A regálék megváltása. Ama különféle hírekkel j 
és következtetésekkel szemben, melyeket a regálék 
megváltására s az időpontra vonatkozólag, a mikor | 
az megtörténnék, némely lapok közöltek, a hiteles 
helyről vett következő értesülést közli a P. Cor.: 
„Semmi esetre sem szenved kétséget, hogy a kormány 
komolyan gondol arra, hogy a regálék megváltását, 
mely több tekintetből kívánatosnak mutatkozik, a kö­
zeledő 1887—92. évi országyülési időszakra megálla­
pított munkaprogrammjába felvegye. Ép ily kevéssé 
szenved kétséget, hogy a kormány programmjába 
csak azt veszi fel, a miről hiszi, hogy bizonyosan 
keresztül is viheti, mihez kepest el van határozva 
mindazt végrehajtani, a mi e munkaprogrammba fel­
véve lett. A regálék megváltását azouban szükségké- 
pon a fogyasztási adók szabályozásának, illetve lehe­
tőleg állandó megállapításának kell megelőznie, mire 
nézve a szorgos előmunkálatok már folyamatban is 
vannak, ezek azonban a számos és komplikált részle­
tek leggyorsabb feldolgozása mellett is 1888. évig 
mindenesetre eltartanak. így tehát a regálék meg­
váltására, illetve az illető törvényjavaslat elkészítésére 
s a törvény hozás elé leendő terjesztésére 1889 előtt 
gondolni nem lehet.

Maczejko es a hulla. A bírói vizsgálat a lőcsei 
megyeházijUörtönből megszökött, de oda megint vissza­
került fegyenczek szabadságuk ideje alatt viselt dol­
gaik iránt — serényen folyik. A gyanú, hogy ők let­
tek volna azon sárosi fuvaros gyilkosai, kinek hullája 
Ruszkin mellett találtatott, alaposnak bizonyult. Busz 
alias Maczejko maga ugyan nem, de bevallották két 
társai, hogy e szegény embert, azért, hogy szekerének 
és lovainak birtokába jöhessenek, Sárosbau agyonütöt­
ték, egy zsákba tették, mely borzasztó tartalmú zsá­
kon azután Busz egészen kedélyesen helyet foglalt, és 
az igy rabolt kocsin Lőcsén át a Magúra felé haj­
tatott, útközben éjjel a hullát egy Ruszkin melletti 
hid alá dobván, hol az később feltaláltatott. A kocsi 
meg a lovak már C'sarnagura helységben fedeztettek 
fel. — Eddig még vissza nem került, gyújtogatás 
miatt elitélve volt Wiesenberger nevű, úgy látszik 
élelmesebb társuk, ki pár napi együtt barangolás után 
elhagyta őket: állítólag már Amerikából irt rokonai­
nak, ha ugyan ez elterjesztett hír nem a bíróság 
félrevezetését czélozza.

A nép. Orló felé utazott Weis Salamon. Nagyon 
sürgős dolga volt. Pedig tudvalevő dolog, hogy arra 
a vonat nagyon is soká várakoztatja a közönséget, 
megunja végre a várakozást Weiss Salamon s kikiált:

„Kondoktor ór! induljunk már, mert 3 nép ná­
don zúgolódik.“

„Melyik nép ?“
„Hát én.*
Bártfa fürdeje az idén is jó saisont lát s a ven­

dégek száma meghaladja az ötszázat. A kocsik 
naponkint számos vendéget szállítanak. Mulatsigban, 
élvezetben nincs hiány. Vasúi p műkedvelői előadást 
rendeztek a bártfai közművelődési egylet tagjai: Bér­
ezik Árpád „Bálkirályné“ és „Közügyek“ czimü vig- 
játékaival. Odry Lehel, (ki fürdői vándorlásra adta 
magát) Liedl Ferenez hegedűssel hangversenyt adott, 
l'ngar Benő spiritista és szemfényvesztő is produkálta 
magát. A fürdő rendes zenekara Ujhelyről való, a 
Mányi Lajosé, s nem valami erőteljes zenével szolgál.

A magyar posta es távírda egyesítése. A tá­
vírda sajátságos viszonyai s alig remélt gyors fejlő­
dése miatt minden európai államban jelentékeny be­
fektetéseket és pénzügyi áldozatokat igényelt, melyek 
a távirási dijak összegében fedezetet többnyire nem 
találtak, mert búr az ipar és kereskedelem élénkítése 
a táviratok számát nagy mértékben szaporította, a le­
szállított dijak mellett megszaporodott táviratok gyors 

1 szerűségében legcsodálatosabb : Argonia asszonyai közt 
csak egyetlen egy akadt olyan, hogy nem szavazott 

i rá. S azóta már az is nagyon megbánhatta szegény, 
mert a győztes asszonypárt azóta megvetésével sújtja 
őt, mint renegátot.

— Egy uj magyar vetőgép diadala. Fővárosi leveletónk 
¡Írja: Az az örvendetes lendület, mely hazai gépgyártásunk té­
rén tapasztalható, napról-napra fokozódik. E lendületről élénk 
képet nyújtott annak idején az orsz. kiállítás géposztálya és 
ott első helyen a hazai Schliek-féle gépgyár es vasöntöde resz- 
venytársulat. melynek tárgyai még a külföld figyelmet is fel­
keltettek. E gyár volt az. mely a Schliek-féle (Krumpaeh szab.) 
3-as és 2-ös ekéket bevezette és 4 év alatt nemcsak 35 első 
dijat nyert velők, hanem a külföldi hasonló gyártmányokat 
nagy részben kiszorította. A minap megtartott hatvani ekeverse- 
nyea e gyár eddigi diadalaihoz egy újabbat fűzött, a mennyi­
ben a Schliek-féle ekék a Clayton & bhuttleworth, Lekért, 
Howard. Grubic, Saek stb., félével szemben 2 első arany-, 1 
ezüst-, 1 bronzérmet és 1 díszoklevelet nyertek. Ez alkalommal 
mutatta be a gyár uj Sehlick-Havas-féle „Triumph" sorvető gé­
pét is szabadalmazott gördülő vetösaruival, melyek a jelen volt 
nagyszámú szakértők közt rendkívüli feltűnést keltettek és első­
rendű aranydiszoklevéllel jutalmaztattak. E gépnek számos elő­
nyeit itt leírni hosszadalmas volna és a Schliek-féle gyár Buda­
pesten szívesen ád a levélben hozzáforduló érdeklődőknek bővebb 
felvilágosítást. Itt csak röviden megjegyezzük, hogy a gép 
rendkívül egyszerű és könnyűszerkezettel bír, a régi kiváltandó 
vetökorongok helyett rovátkos vetőhengerekkel van ellátva, me­
lyek valamennyi mag vetésére használhatók, a fogaskerekek — 
a gazdák e folytonos rémei — lehetőleg kerülve vannak, a 

i magot a vetőkészülék nem zúzza, a Schliek-Küzdényi-féle szab, 
gördülő vetősaruk rendkívül megkönnyítik a gép járását, a leg­
több talajban nelkülözhetővé teszik a tövisborena használatát, 

I a leggazosabb földben is fennakadás és tisztogató munkás nél­
kül használhatók, áruk aránylag kisebb mindeu más szerkezet­
nél. szóval megbecsülhetetlen előnyökkel bírnak, különben pe- 

i dig közönséges vetősarukkal is készülnek. E kitűnő gép, mely 
mint értesülünk, a németpalánkai kiállításon is elsőrendű ki­
tüntetésben részesült, hivatva lesz hazai gépgyártásunknak újabb 
lendületet adni.

Piaczi árak kimutatása Eperjesen, 1887. julius 
15-én. Búza 100 klgrrn 8.25—8. Rozs 6.25—5.80 
Árpa 5.50 5. — Zab 4.50 —4.20 Kukoricza 6.70—6.50 
—-------------— Borsó 9.— 8.— Lencse 15.—
13.— Paszuly 6.—5.50 Arpadara 14.—12.— Bur-

A lovasságnál századonkint a keretbeli legénységet' gonva 1.40 — 1.30 Széna 3.40 3.— Zsupszalma 1.80 
1.60 Alomszalina 1.60 — 1.40 A heti vásár jól volt 
látogatva. Szép idő.
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zajába Az utazás fáradalmai agg testét bizony meg-j ben egy rozsnyói és dobsinai tisztes iparosokból álló 
nyomtak, mert Nagy Jakab mar a szabadságharezi , társaságban látták őt emelt kedélvhanonit ■ ■ 
idejében is fújta a tilinkót és ütötte a muszkát, fel-. Másnap reggel egy a jégbarlangból gbx7^L IPulatni: I 
,il„. mikor hogy; áronban lelke, a mel.ee tiliokó-lemberi 

jaba lehel be. az ma is epen olyan üde mint 40 ev- melletti fűben, megállította kocsiját s a vérbe tovott 

VC e*I°^T -i- h- 07 t j eszme*etlen >'lapotban fekvő emberben Z. bányaőrreAbauj-Tornamegye juhus ho 27-en közgyűlést ismert, a ki körül aztán a fűben a zsebéből szét- 
tart, melynek egyik főtárgyát a szikszói járás főszolga- szórva heverő tárgyakat és bankjegyeket is találták 
birói állásának betöltése fogja képezni. *■* *------ «.emuéi

Kassai honvéd kér. parancsnok. A Máriássy Pob®iin^r?1- a oryosf segéiylyel látták'el

honvéd-kerületi parancsnokságra, mint jó forrásból 
értesülünk, (írja az E. s.) Paxy Károly tábornokot 
nevezik ki. ki jelenleg mint dandárparancsnok Pécsett 
van alkalmazva. E kinevezés általános elismeréssel 
fog találkozni, mivel Paiy tábornok nemcsak a hon­
védségi és hadseregbeli körökben, hanem a polgári 
körökben is ösmert és kedvelt ember, s a honvédség 
szervezése óta többször bebizonyult kitűnő gyakorlati 
katonai képessége, valamint a' katonai tudományos 
irodalom teréu szerzett érdemei teljesen jogosulttá 
teszik őt a kerületi parancsnoki állás elfoglalására.

— Sikkasztó postamesternő. A Kassai kir. 
vényszók t. hó 12 en tárgyalta nz enviczkei 
postamesternő: Albert Ilomj bűnügyét, ki a 
462. §-ba ütköző hivatali sikkasztás és’ a 391.

5-ik oldat
i varoskapitányt, hogy felgyújtja Poprápot És fenye- 

i. getesét teljesítette is. Aznap délben ugyanis a Husz- 
' i i i kiteli ögy papirszeletet a következő német 

lelirassal : .Ma két órakor egész Poprád égni fog!“ 
Szalkovics sógornője házát gyújtotta fel, úgy látszik 

i boszuból s aztán belevetette magát a vihar által élesz- 
: tett tűzbe. Irtózatosan összeégve húzták ki a lángok 
j közül s félig halva rablánczon kisérték a csendőrök 
, Szepesszombatra. Útközben védeniük kellett őt a nép 
dühe ellen, mely statariális elégtételt akart magának 

I szerezni a gaz gyujtogatón.
", Uj-Tátrafüreden megkezdődött a 

türdői élet. Eddig még mindig hideg volt,
----- — ... auujl ieny Q0<rya ?ele csak húvös raD- A lomniczi, nagyszalóki és . ..............  
mulató iparosok tisztességes emberek, a'kikhez valami...................................................................................... febórlik

pókban érkeznek József főherezeg neje és gyermekei. 
A főherczegi villa ritkítja párját. Még most sincs 
egészen készen, de a külsejéről lehet már következ-

Auauj-1 urnám egye juiius uo -«-eu Közgyűlésiemért, a ki Korül aztán a fűben a zsebéből szét­
tart, melynek egyik főtárgyát a szikszói járás főszolga- (szórva heverő tárgyakat és bankjegyeket is találták 
bírói állásának betöltése fogja kepezni. | s azt összeszedve, a leginkább fején sérültet bevitték

Kassai honvéd kér. parancsnok. A Máriássy Dolinára, a hol orvosi segélvlyel látták el, s úgy 
tábornok nyugdíjaztatása alkalmából megürült kassai útnak Nadabulára. Érről a különös eset-
’ '3 ’ ” ' ■ • " ről mindenféle hírek vannak forgalomban; némelyek

szerint sérültet a vele mulató társaság tagjai verték 
meg; mások szerint a nála volt kincstári pénzből 
nem egész 200 frt hiányzik: annyi tény, ho<fv a vele

, ocsmánv cselekménynek gyanúja sem férhet**Az esetet 
feljelentették a járásbírósághoz, mely bizonyára ki- ■ 
fogja deríteni e rejtélyes eset nyitját. (R. H.)

A dynamít. Barka községben f. hó 5-én éjjeli 
1 órakor. Korcsmáros János, Bukovecz István és 
Bernáth István legények egyre-másra sütögették a 
dvnamit töltényeket és felriasztották az egész falu 
lakosságát békés nyugalmából, szerencsére az épen e 
völgyben járó csendőrök meghallották a levegőt meg­
rázkódtató dörgést s a helyszínére sietvén, tetteu ér­
ték és lefegyverezték a garázda népséget.|Vidékünkön. 
írja 3 „R. H.“ semmivel sem történik annyi szeren­
csétlenség. mint a dynamitnak könnyen megszerezhe- 
tése folytán oktalan kezekbe jutása által, s bár évek 
óta hűségesen felsoroljuk az azzal űzött temérdek 
visszaélést, ennek daczára marad minden a régiben, 
s az emberek nem okulnak a mások szerencsét­
lenségén.

Szepes: Esküvő. Poprádon f. hó 6-án ve­
zette oltárhoz Berzeviczv Kristóf postatisztviseló 
Koch Emma kisasszonyt,’ Koch Lajos közbirtokos í 
kedves leányát.

— Eljegyzés. Szutorisz Frigyes Eperjes-! 
ről eljegyezte Schulek Emma kisasszonyt Szepes- 
Olaszibóí.

— Halálozás. Steiner Sámuel, a késmárki ág 
jev. lyceum nyug, tanára folyó évi julius hó 2-án, 
életének 78-ik évében Késmárkon jobblétre szende- 
rült. Hült tetemei f. hó 5-én d. u. 3 órakor kísér­
tettek örök nyugalomra, a templomban Linberger 
lelkész tartotta a halotti beszédet, a tanintézet nevé­
ben pedig Grosz igazgató mondott búcsúztatót. A bol­
dogult a tanügyi irodalom terén is működött, irt lo­
gikát és psychologiát magyar és metaphysikát német 
nyelven.

— Halálozás. Tatarko Ferencz, Gölniczbánya 
város volt polgármesre f. hó 5-én az esteli órákban 
életének 68-ik évében, Gölniczbányán jobblétre szen- 
derült.

— Igazgató-változás. Kreutzer Adolf a Krompach- 
hernádi vasmű-bányatársulat eddigi igazgatója folyó 
hó 1-én állását elhagyta és a vállalat vezetését Grei- 
ner Artúr vette át.

— A megyei árvaszéki elnökség, mely Spóner 
Andornak képviselővé való megválasztása és ennek 
következtében beadott lemondása folytán megürese-1 
dett, még e hó folyamán tartandó közgyűlésen fog 
megint választás által betöltetni. Pályáznak ez állásra:1 
Montskó Ferencz, hernádvölgyi főszolgabíró, Jóny I 
Nándor, árvaszéki ülnök és Székely Farkas, megyei 
első aljegyző.

— Rózsa-kiállitás. A lőcsei számos rózsatenyész­
tők egyikének azon nagyon életrevaló eszméje tá­
madt, a most oly divatos és itt is nagyou kedvelt 
és szép sikerrel miveit virágot összegyűjtve a kö­
zönségnek bemutatni és ezúttal egyik-másik ritkább 
faját a többi tenyésztővel is megösmertetni. A kiál- 

I litás a kezdet nehézségei daczára létrejött és szépen 
sikerült; tekintve az egyes fajok különböző időre 
való ki virágzását, a kiállítási napok 4-ére, 7-ére és 
10-ére voltak kitűzve. A két első napon szebbnél 
szebb rózsák voltak bemutatva Flachbart, Hermann, 
Kolinay, Mortenson, Szőnyey, Sváby és más — saj­
nos még tartózkodó és kisszámú kiállítók által. A 

(legszámosabb fajokat, de határozottan a legszebb pél­
dányokat is Szőnyei Kálmán állította ki; —-Rubens,' 
egy sötét és egy fehér fajban. Madame Berard, Sil- 
phide nevű rózsái tetszettek különösen. A kiállítás 
tárgya — a virágok tagadhatlan királynéja — de a [ 

. rendezés Ízletes volta is és azon körülmény, hogy j 
Lőcsén ritka nagy számban vannak a rózsaművelők 
— nagy közönséget vonzott a városházára a kiállítás 
ba s minthogy csekély beléptidij szedetett, meg a 
kiállított rózsák végül el is adattak, aránylag szép 
összegecske gyűlt össze, mely iskola-czélokra van a 
rendezőség által szánva.

— Poprád pusztulása. Uton-utféleu láthatók 
voltak még a junius 29-iki nagy tűzvész pusztításá­
nál nyomai, a kedélyek még teljesen amaz elemi 
csapas hatása alatt állottak, midőn e hó 11-én újabb és 
még nagyobb szerencsétlenség sújtotta a várost. Pedig a ■ 
múltkor is harmincz ház égett le és felében a posta­
épület is ; de a mostani katasztrófával szemben ez a 
múltkori tűzvész számba se jöhet. Nem kevesebb, 
mint háromszáz épület barmokkal, bútorokkal, gabo­
nával és takarmánynyal egyetemben lett a 
elem áldozatává. A városnak egyetlenegy 
maradt a tűztél megkímélve. Porrá égtek a 
a luteránus lelkészlak. 3 táviró hivatal, 
rékpénztár és az iskolaépület. A tűz délután 
kor keletkezett s négy órán át pusztított, 
gyújtogatás hamvasztotta el Poprádot. Egv 
vits Jakab nevű falurossza, foglalkozásra nézve 
los, jul. 10-én részeg állapotban azzal fenyegette a

tör- 
volt 

btkv.
.... § bt

Situozo közokirat hamisítás bűntettével lett vádolva. A 
tárgyalásra, mint panaszos, a kassai kir. postaigazga­
tóság is megidéztetett. Miután a tényálladek a sajnos 
eset bekövetkezte alkalmával ismert-tve volt, annak 
részleteibe nem bocsátkozunk. A királyi ügyészséget 
maga Pak-v József kir ügyész képviselte. A büntető 
tanács Albert Ilonát 8 havi börtönre Ítélte. Az. 
Ítélet ingerős.

Nevelő kerestetik. Egy 8 és egy 6 éves gyer­
mekem mellé, egy négy vagy több gymnásiális osz­
tályt végzett nevelőre volna szükségem. A föltétele­
ket levélileg állapíthatnék meg az illetővel. Az idő­
tartalom legkevesebb egy év, a ki több évre kötelezné 
magát, az előnyben fog részesülni. Az állomás azon­
nal elfoglalható. Ladomérszkv S. lelkész Mogyoróskán.

Gömör: Ritka ménykú. Andrássv Manó 
gróf betléri kastélyában a nagy tó felett álíó erdő- 
védlakba. olyan különös természetű villám csapott be, 
mely méltó arra, hogy bővebben Írjunk róla. A vil­
lám a taraczkból emelt épület tetőzetének rovátkás 
fadiszitményébe ütött be, azt szétforgácsolván, az 
oldalfal közepén bement a lakszobába, ott az erdővéd 
nejét, leányát, s a kis gyermeket tartó pesztonkát a 
földhöz vágta, neki ment a másik falnak s az azon 
függő órának pondusait elébb a falba aztán 3 földre 
verte, a padozatot megemelte: a konyhában 3Z abla­
kokat kitörte s az ablakfát szétforgácsolta, a külső 
falon több lyukat vágott, s a nélkül hogy gyújtott 
volna, eltűnt. A különös és csaknem hihetetlen a 
dologban az. hogy a villám által sújtott család élet­
ben maradt, s valószínűleg nem lesz semmi bajuk, 
pedig az asszonynak fejére kötött két kendőjét íyu- 
kasztotta át. azt magánkivüli állapotba hozta, a'kis 
leánynak felbőrét balvállától le egészen a térdeid meg­
égette, s a bordák táján két sebet is ejtett azon, a 
pesztonkának pedig a bokáját sebesitette meg. A sze­
gény asszony agyrázkódás tünetei közt napokig ro- 
szul volt, s a villám által ért kezét és lábát nagyon 
fajialja, úgy hogy ma is ágyban fekvő beteg, de a 
gyermeknek és a pesztonkának ma már sémi bajok, 
nincsen. (R. H.)

— Öngyilkosság. Cotel Ernő, a rimamurány- 
salgótarjáni-vasmű-reszvény-társaság likéri telepének 
raktárnoka múlt hó 29-én reggel agyonlőtte magát. 
Özvegyet és egv leánygyermeket hagyott hátra. °Az 
öngyilkosság okát illetőleg külömböző verziók kereng­
nek; valódi oka — mint az elhunytat közelebről is­
merők állítják — elmezavar. Valóban nem sajnálhat­
juk eléggé, hogy ez öngyilkosság alkalmából oly hirek 
terjesztettek, melyek egy köztisztelethen álló család jó 
hiruevére árnyat vetni nagyon is alkalmasak. A kik 
ilyen — a legveszedelmesebb természetű híreket könv- 
nyelmüen kolportálnak. meggondolhatnák, hogy meny­
nyit ártanak a közszájra kerülő égvén és család jó 
hírnevének. (G. K.)

— Elcsukta a rendőrséget. Zsótér Esván rima­
szombati csizmadia-mester uram mesterségére nézve 
akár molnár is lehetne, olyan gyakran megesik rajta 
az a fatális dolog, hogy kiszárad 3 torka és fel-fel 
önt a garatra. De hát épen azért, mert nem molnár, 
torka szárazságát nem a Rima vizével, hanem egyéb 
veszedelmesebb tluidumokkal szokta gyógyitgatni. 
Ilyeténképen történt meg vele az a kellemetlenség, 
hogy rendőreink abban a bibliai állapotban találták 
az utczáu, melybe Noé apánk is jutott olykor-olykor. 
Természetesen siettek biztos helyre vinni 3 boldogan 
hortyogó Noé ivadékot, de vesztökre, mert amint 
másnap estére gyöngéd szendergéséből sikerült felezi- 
bálnic-k. első g0Utija volt a .nedvesítő"-re elúszott há- 
fom forintját jóltevőin keresni. Ami magában-véve 
nem lett volna baj. lévén készletben rm. kir. eréllu 
nálunk is elegendő mennyiségben, hanem Zsótér uram 
a hajduszobában istentelen lármát csapott, a rend 
őreit különbnél különb szidalmakkal illette s végre is 

jól kiszámított ugrással künn teremvén, a rend­
őrség összes alárendelt közegeire — rázárta az ajtót, 
s önelégült mosolvlyal távozott. Eme mephistofelesi 
tettéért azonban meg kelle lakolnia, mert a rima­
szombati kir. törvényszék őt az e hó 6-áu meg­
tartott végtárgyaláson 14 napi fogságra ítélte. (G. K.)

— Verekedés, rablás vagy más valami ? Z. 
nadabulai kincstári bányaor múlt héten a dobsinai 
jégbarlanghoz rándult fel, s ott az éleskői vendéglö-

tárgyalásra, mint panaszos, a kassai kir. postaigazga-

pusztító 
utczáia 

kórház, 
a inká­
két óra- 
Alávaló 
Szalko- 

aszta-

zajosabb 
most már 
szomszéd 

a júniusban esett hó, de már csak fogyatékán. E na-
, pókban érkeznek József főherezeg neje és gyermekei. 
: A főherczegi villa ritkítja párját. Még most sincs 
egészen készen, de a külsejéről lehet már következ­
tetést vonni a belsejére! Néhány ember több napon 
át egyebet nem csinált, mint a havasi növényeket 
szedte össze, hogy a festő azok alakját, nagyságát s 
színét látva, a természetes növényről fesse le a villa 
külső és belső falait a sötétvörös alapra. A főherczegi 
villával, fedett és üveges folyosó köti össze a fürdő­
házat. Ugyancsak most fejezi be Andrássv Manó gróf 
villáját is, melynek külseje a fenyőtobozhoz hasonlít, 
ennek egyes pikkelyeit pótolják a vékony deszkadara­
bok. A gróti család szintén e héten érkezett. Szintén 
e napokban érkeznek: Almássy Kálmán né grófné, 
Forgách Eleonóra grófné. Szirmay grófné, Sigrav 
grófné, Szontagh Abris dr. egészségügyi tanácsos, 
Budapestről, Szvorényi József egri fógmn. igazgató 
Sztrachnitz grófné Porosz-Sziléziábol. Már itt időznek : 
Schmidt Pauli. szül. Fiáth baronesse Hamburgból, 
Fiáth báróné Budapestről unokáival. Lumnitzer Sán­
dor főrendiházi tag, Scáhly Ignáez dr. Budapestről, 
Lipthay Ágost földbirtokos Barsmegyéből, Ujfalussy 
József dr.-ué (Debreczenből), Tóth Ákosné (Szilágy­
megye). Hámos László képviselő nejével (Gömörből), 
Kubinyi Géza, Mariassy Barna (Gömörből), Pongrácz 
László altábornagy. Bezerédy Dénes földbirtokos (Szt.- 
Ivánia), Reiszig Alajos földbirtokos (Tasm.), Molnár 
Béla min. osztálytanácsos Budapest, Szirmay István 
f >ldbirtokos (Tálca). Krause Oszkárné Porosz-Sziléziá­
ból, Muszil L. M. Krakkóból.

Szabolcs-Ugocsa : Tisza-Becs ve­
szedelme. T.-Becs községet a Tisza folyam rombolásai 
végpusztulással fenyegetik. A régi töltés már közvet­
lenül meg vau támadva s a három szakaszon mint­
egy 80 méter hosszúságban már teljesen a mederbe 

■ szakadt. A műszaki szemle alapján Tallos Jenő kir. 
mérnök 800 folyó méter hosszú kanyar töltést jelölt 
ki kiépítendőnek, mely legnagyobb részt a régi falu­
ból, még megmaradt egyetlen utcza közepén vonul át. 
A község egy része az ártérbe szorittatik. (U.)

I — Elbűvölték a feleségét. Dorcsák József sza- 
l tócsmester a múlt hetekben jött élete párjával Otro- 
| sinka Máriával Máramarosból Ugocsába munkát ke­
resni. Útközben betértek Veresmarton egy régi is­
merősükhöz, hol munka után kérdezősködtek, de a 
nevezett községben erre alkalmas kilátásuk nem lé­
vén, podgyászukat ismerősüknél hagyták, s úgy foly­
tatták tovább utjokat. — N.-Szőlőst is ériutve — 
1.-Újlakig, hol akadt munkájuk és jól ment az üzlet, 
s a boldog házaspár nyugalmát nem zavarták már 

. i az anyagi gondok. Történt e közben, hogy valami 

. vándor bűvész és komédiás vetődött T.-Újlakra, ki 
Dorcsák Józsefnél kvártélyozta be magát, s mikor ott 
működését bevégezte, Husztra készült mutatványait 
produkálni. — A jámbor Dorcsák azt mondja hites­
társának : jó lenne ha te elmennél evvel a mi lakónk­
kal \ eresmartig, s haza hoznád a podgyászunkat. 
Az asszony kész volt a menetelre, a bűvész pedig 
felajánló jármüvét számára. Nap nap után telik, de 

.se podgyász, se asszony nincs. Ez a hosszú távoliét 
szeget ütött a Dorcsák fejébe s elindult Veresmartra 
a felesége után, — azonban ott annyit tudott meg, 
hogy látták a bűvészt, ki tovább utazott a feleségé­
vel Husztra. — Huszton pedig még keserűbb leU a

I csalódása, — mert ott azt is megtudta, hogy a bűvész 
az ő feleségét magához bűvölte, a saját feleségét pe­
dig elbűvölte magától, most már nincs más hátra : 
vagy elfogadni a cserét, vagy pedig belenyugodni a 
fájdalmas helyzetbe. Hasztalan volt minden tudakoló- 
dása, de se nejének, se a bűvésznek nyomára jönni 
nem tudott. A dolog keservét még az is tetézi, hogy 
a bűvész a podgyászt is elbűvölte Veresmartról. (U.)°

— Tolvaj falu. Mint a „Nyirvidék“ írja, Kótaj 
szabolcsmegyei faluban veszedelmes bandát kerített 
kézre a csendőrség. Tolvajokból és orgazdákból áll a 
díszes társaság. Tolvaj tagjai vásárokra jártak, kiter­
jesztve működésük terét a szomszéd vármegyékre is 
s amit elemeitek, otthon értékesítettek. Nevezetes á 
dologban, hogy a kitanult ügyességű tolvajok meg- 

' rendelésre is loptak. Kinek a mi kellett : esernyő, 
czipő, suba, kalap, stb„ sőt vállalkoztak arra is, hogy 
a megrendelt szinü. nagyságú, kiállítású portékát 
hozzak az orgazda megrendelőnek. A vizsgálat eddigi 
eredményei, szerint mintegy kilenezvenen vannak°a 
dologban érdekelve, csupa kótajiak. Egy részük már 
fogva van.

Zemplén-Borsod: Kolera-eset híre 
érkezett f. hó 5-én d. e. Gercselyből az újhelyi szol- 
gabiioi hivatalhoz. A fószolgabiro és járás-orvos röp­
tűn a tett színhelyére siettek. A délutáni órákban 
a kolerahir lavinaszerű mérveket oltott már Ujhely- 
ben, mikor a Gercselyből vissz lérkezett követséd 
m ‘gny ugtíita a kedélyeket s ismét napirendre se-
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gyöng
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Nem kell 
sem úti 

Utánzóktól 
közónté
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gitetle a budai ásváuyvizek ősi divatát. Egy gercseiyi 
izraelita polgártársuk úgy tele ette magát jóféle főtt 
krumplival s úgy tele ette-szitta magát posvánvviz- 
*el, hogy az. a mit mohón evett és még mohóbban 
ivott, kis vártatva. tótágast állott belső világában. 
Azután meg torkaszakadtából kiabálta, hogy : „ah wee 
(ratt.“ Ennyiből állott az egész gercseiyi kolera-eset, 
«»nem hat nem tanácsos az ördögöt a’ falra festeni. 
A kánikulai hőségek napjait éljük. A dezinfekezióra 
vonatkozó rendeleteknek szerezzen érvényt drákói 
szigorral mindenfelé a községi elöljáróság.

“ Kegyetlen szülő. Mező-Csáthon egv ember 
saját gyermekét, a melyet nem szeretett.' a vizbe 
dobta; a szerencsétlen gyermek ott lelte halálát. Az 
eset nagy megbotránkozást okozott az egész vi­
dékén.

Soltész N. Kálmán. Miskolcz város polgármeste­
re, a ki a múlt héten részt vett a Tisza péuzügvmiDisz- 
ter távolléte alatt őt képviselt Weekerle államtitkár­
nál történt tisztelgés alkalmával, discursu6 közben 
oly leplezetlen nyíltsággal mondotta el egy-egy rö­
vid. odavetett szóval véleményét a miskolezi adófel­
ügyelőség túlbuzgó adósrófolása felől, a mely elő­
ször általános derültséget, később pedig nagy örö­
met keltett, mert a bizottság tagjai, a kik a nyu­
godt, higgadt polgármestert még soha sem látták va­
lami nagy extázisbán, azt tapasztalták, hogy ezúttal 
minden kímélet nélkül, meglehetős éles kifejezések­
kel adott kifejezést azon megbotránkoztató eljárás 
felett, . melylvel a miskolezi polgárság megélhetését 
egy pár év óta az otani adófelúgyelőség systematice 
lehetetlenné akarja tenni.

— A miskolezi rendőrség jó fogást csinált. E 
napokban fogta el ugyanis a hírhedt Fehér (Weisz) 
Máriát, a kit mondhatni Európaszerte köröztettek már 
számtalan csalásaiért. Magyarország volt különösen azon 
ország, melyet működésével megtisztelt s itt, főként 
hatósági engedélyeket hamisított segélygyüjtés czéljá- 
bol. Több alispán aláírását, pecséteket sat. hamisított 
s ezekkel járta be az országot. Legközelebb az eper­
jesi tüzkárosultak szerencsétlenségét is felhasználta 
csalásra és. temérdek embert megzsarolt. Szabó Sá­
muel renjlőrbiztos fogta el.

. Öngyilkossági kísérlet. Egy Kis Dávid nevű 
rab czigány a múlt szombaton a megyeház börtö­
nében annyira elkeseredett szomorú sorsa felett, 
hogy yalamiképen egy ollót kerítve kezéhez, azzal 
a torkát akarta ielszakitani. Valószínűleg csak ár­
mány kodott azonban a kópé, mert a seb. mit ma­
gán ütött, csupán jókora karezolás maradt. MidŐD kér­
deztek. hogy miért akarta elkövetni az öngyilkos­
ságot, azt felelte, hogy neki eszeágában sem volt j 
az. csak a gégéjét akarta megnyitni, mert nem 
akart szelein!.

Ismét egy falu lett csaknem egészen a tűz 
áldozata. Borsodmegyei Balajton 1. hó 11-én éjjel 
11'- órakor a harangok kongása verte föl álmukból a 
lakosokat, kik rémülten, jajveszékelve futottak az ut- 
czára. A nagy zavarban azt sem tudták, hogy liol 
kezdjek az oltást, a nagy szél oly gyorsan és olv 
messzire hordta szét a tüzes perjéket, begy egyszerre
öt helyen is csaptak föl a lángok. A tüzet nem is 1 
bírták előbb lokalizálni, mig el nem hamvasztotta a 
fei falut. A szegény lakosok nagy részének nem ma­
radt egyebük mint, a mi épen rajtuk volt.

i

Felelős szerkesztő és kiadó : Hedry Bertalan.

Nyílt-tér
ezen rovat alatt közlöttekért nem felelős a szerkesztő.)

er, schwarz- und weissseidener Mas 75 kr. per 
bis ti. 10.65 (in je lb verschiedenen Qualitäten) 
versendet in einzelnen Roben und Stücken zoll- 

rfei ins Baas das Seidenfabrik-Depot G. Henneberg (k. 
u k.HofliefA in Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 
1. kr. Porto.

lunij» tobiUvUv ■ dliiv itMttWwtSCj
?!' s*!V Jini’«» rjnes ttr^ Tiffefa •’ 1"! ca«
Vvüivfeti HbiUwvil VitttttttovCi ihiittW MiiU ui I.VV k&i

bis 11. 7. 15 verf. in einzelnen Ruben und Stiic-
ken . lfrei ii - - Haus du Seidenfabrik-Depot

G. Henneberg k und k II .Lieferant 1. Zürich. Muster um­
gehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.
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Hirdetmény.
Szab. kir. E| rjes város tanácsa részéről ezennel közhírré 

tétetik, hogj a ü - fe'ső-malcm és fűrészgép folyj évi szep­
tember hu 16-ik napjától számítandó három evre való bérbe­
adáséra ■' im a./■■..._• folyo c-vi július hó 20-án d. e. 10 orakor 
a var- -i tanácsteremben nyilvános árverés fog mentáitatni.

Miről a vállalkozni szándékozok azzal értesittetnek. hogy 
a szóbeli árver< s nu glo-zdeseig az ajánlati összeír 10uo-át tévő 
bánatpénzzel ellátott zárt Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, s 
hogy az árverési teltételek a városi számvevőnél megtekinthetők.

Eperjes szab. kir. varos tanácsa 1887. évi junius hó 2b.

l’odhőrán yi Bálint,
polg. helyettese.

■dea tyakasem. Wrkeményedé« •« aemll« 
legrövidebb idő alatt blateaaa ée fM*«!*™ 
kül eltávelhtallk a paeeal vdrde gyémse 
hlraevea. egyedül wWI lUdUuer-ÍBie 
•aem-aaere egyszerű beecaeteleae által.

E<y ü»e«*el ca eeaettel M k>

Concessionirt von dor t L öster. Regierung.

AMERIKA-FAHRKARTEN

Heilung
der

aalsidaa
Tuberkulose (Schwindsuht, Auszehrung), AstmahfAthemnoth,) 

chronischen Bronchialcatarrh etc.
durch

GAS-EXHALATION
(mittelst Rectal-Injection).

Das Unglaublichste, das scheinbar uunerreichbare 
Ideal der Aerzte, es ist mit dieser Heilmethode ganz u. 
voll erreicht! Uber die überraschenden, unfehlbaren Heiler­
folge sprechen am überzeugendsten folgende in Kürze, aber 
möglichst im Wortlaute zusammengefasste Atteste von Pro­
fessoren vom Weltruf, welche auch von den Mediein-Zeitschrif- 
ten des Inn- und Auslandes voll bestätigt wurden:

„Oft schon nach dreitägiger Gas-Exhalation mittelst 
Reetal-Injection schwinden Husten, Auswurf, Fieber. Schweiss 
und Rasselgeräusch. Das Körpergewicht nimmt wöchentlich 
*/i—1 Kilóg, zu. Der Patient wird geheilt und kann die 
austrengendste Lebensweise wieder aufnehmen.“

„Bei Asthma stellt sich ’/» Stunde nach der Gas- 
Exhalation ein Nachlass der Athemnoth ein. Bei Fortsetzung 
der Kur kehren die Anfälle nicht wieder.“ Sellbst bei 
Tuberkulös zerstörten Stimmbändern, wo auch die hälfte der 
Lunge zerstört wurde; trat Heilung ein. Von 30 Patienten 
im letzten Stadium der Tuberkulose wurden mittelst Gas- 
Iujeetion alle gründlich geheilt.

Wie in den grössten Hospitälern der Welt, so findet 
auch im k. k. Diener allgein. Krankenhaus« der Gas- 
Exhalations-Apparat beste Anvendung. Atteste Geheilter 
liegen vor.

Der k. k. a. p. Gas-Exhalations-Apparat (Rectal-In­
jection) ist complett. mit Zugehör zur Gaserzeugung, sammt 
Gebrauchsanweisung für Aerz.tu u. zum Selbstgebraueh für 
Kranke durch Dr. Carl Altmann, Wien, VII. Bez. Ma­
riahilfer-Strasse 80 B. für 8 fl. und 30 kr. sammt Packung 
gegen baar oder Postnachuahme zu beziechen. — Die Kur 
selbst ist weder belästigend noch störend.

hogy a hirlajiokbau fi-bii-x n gyógyszerek közül 
melyiket használja hetcgs.ge eib-n. az inon egy 
levelezőlapot Richter kia U-intéz.lenek Lipcsébe 
S. kepe, a i’Betegbarat- czia-.ü lop.rat -t. E köny­
vecskében nem. >ak alcgjoübaknak bizonyult 
naziszerek vámnak i .et- -un i>mertetve. hanem 

betegségekről sz :io jelentősek
■ •» x.tatj.ik. igen sok 
haziszer is elegendő arra, 
gyógyíthat.an beteseg 
’ k. lia a betegnek a 
.ú-:„e..c.-i-r,- all. akkor meg 
-igyulas ViThati. s ez okid 
• :.e a ..lét . ¡-árut" megreu- 
ligyeienuvii:. k■•I.c v...>);«• 

atj.i meg a 
■d1’ gyogysze-t... A i-;.iiar iu-.-g«::ldcs<j a 
mcgrcndeiuiiek költségébe ncst kerül.

is olvashatók. E j íudu 
esetben egy egyszerű 
hogy még a látszólag 
is szerencsésen elhal j 
megfelelő gyógyszer r, 
súlyos baj esetén is gy 
egyik betegnek sem k-.. 
delését elmulasztani. E 
segélyévei sukkal könny/:; Un vak 
szükséges gvutryszu **t. A i Hiar ♦

I )

bármely, még a legmakacsabb idrg bajoknak 
tartós, gyökeres és biztos gyógyítására. Minden 
írjőnecsézi állapotok, sápkór. szivszorongás, fejfájás, 
fejkSszvény,szívdobogás, gyoniorbtj, emésztési zavarok 
stb. tartós meggyóg^itása.

Az ideg>er5síto gyógyital, mind az 5 világrész 
legnemesebb növényeiből, az orvosi tudomány 
legújabb tapasztalatai alapján egy elsőrangú 
szaktekintély által összealkottatva, ennek 
következtében teljes biztosítékot is nyújt a 
fentebbi bajok megszüntetése tekintetében. 
Minden bővebb tudnivalót elmond a minden 
üveghez mellékelt körlevél. Ara ‘/a üvegnek 2 frt, 
egész üveg 3 frt 50 kr., a dij beküldése vagy 
utánvét mellett.

4 Főraktár: Fanta Miksa gyogysz. 
’Tfyogyszertár az egyszarvúhoz Prágában. 
Raktár:

Korn gyógyszerésznél.
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gazdagság
Dr. Weber E. 

alpesi fű tea 
vértiMztitó.

Ára 1 csomag 30 kr.
JáF- Csomagok, melyeken nincsen 

jegy, visszantasitandók. Igazit kaphatni 
\ Uniósnál Eperjesén.

Szenzatios újdonság
ós a legszebb

a,jé ndélc
az amerikai

WATERBURY REMONTOIR-ZSEBŰRA
a világ legnagyobb óragyárából

Waterbury Watch Co, Waterbury, Connecticut,
anier. egyesült-államok

.jjijojiiHi fi.-riat alaptőkével es 15(H) darab napi gyártassa!.

érhet el. ki 
alkalmával i 
ki nem eleg 
bizonyítéka 
kilo kávéhoz
5 kgr. afr. n

Ayiiváno«

fin lan- és nevelő-intézet
Csöndes F. J. Sopronban

4 normális-, 6 gynmas. osztály. Érvényes 
bizonyítványok. 25-ik évfolyam. Tannyelv ma­
gtár és nemet. Árvák teljes kiképeztetésükig 
alku szerint.

Bővebbb felvilágosítást ad
az igazgatóság.

megbízható és
tartós.

Ára csak
írt 6.50,

Ö*.
Thea,
1 kgr. Congo 

Souch« 
Rizs, 1 
hordó 
marin, 

első min
8 doboz ten^t 

1 font .

Terjedelmes
utánvét

mellett

MiOTországi íá'ralfár és javítóműhely:
HOTTELMANN Á.-nál BUDAPESTEN,

IV., váezi-körut 23.
Megbízható ügyrök óladén 7áresban kerestetik
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Kincsem rz—Sorsjegy »1« II
Főnyeremény készpénzig

5 0.0 00 fit
10.000 ft, 5000 ft 20% levon. 14875 pénznyeremény.

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók

A magyar lovaregylet sorsjegy-irodájában: Budapesten Yáczi-n. 6. sz.

I

Alapíthatott 1864.

Lingel Károly
I. ni. bpestí gözkeretezö, Tájoló (Fraisse) esztergályos és asztalosáruk arára

Budapest, VII. hoagzubb Kózaa n. 4 «a 3. 8Z ’

«a. — 
oszlopfök és talapzatok konzolák és tartók p,arkany' es ketreczleczeket, 
minták szerint Tnváhi.i . , aK es tartok. mindennemű vajatok és toronv-

• rasztszekek. üllőké irodai és iskolai czélokra, eSek" feXX^ok^ 

Továbbá építészeti és decoratió részletek.

Vakító fehérsegű fonalat lehet kapni a 
világhírű Dr. POPP-féle 

zamatos fogpaszta 
rövid használata által.

fogak (természetes és müfogak) jó karban tartatnak és 
a fogfajdalmak akadályoztatnak.

Ara 35 kr.
A legerősebb fodormenta-olajjal készttl. 

Anatherin fog1- és szájvíz 
Dr. POPP J. G. cs. k. udvari fogorvostól Becsben I. 

Bognergasse 2.
Kitűnő gyógyszer mindennemű fogfájás
'■reg es a foghus minden betegségeelb^ a * 

| kéknél a fogzást könnyíti 0*7? . e en- A gyerme' 
használatánál". Bevált ’"-arvarizál^ r°Zh*^,|len :u,v:ín.'vi«k 
és torokgyík ellen. Magas orvosi \ektn elve°k ° r*jok,,.1‘l 
vanya, artalmatlansagát es ajánlatos.áS ^SrtékTS 

sok johiru orvos által rendeltetik *

i % sasM?.40 <w-nalall .ta.lu, pont„ J'A °|”a,“n*

Dr. POPP-fele Anatherin-fogpaszta a legtökélet«ehb • .«nomabb minden rogtj.ao.d „„ t^ül. /„ űví”Lt "„¡líi

Dr. POPP-fele gyökér-szappan, küteoek „ lmitfresser). bibiresek, haj- es szakáikon*’-! tnP ° (agJ?e.Tezett | 
át •<

más keverékekből van készítve miért inntk vét^r?-tarU ’ I 
J*j*. A I .. k„.ín.,s tí„
k. udvari fogorvos-fele készítményt kérni « , I
&dBnlde1' 7ly.aVni van Inátva“
ben. Budapesten es Insbruckban legutóbb is több mi- • ’ I elanisitő igen érzékeny péuzbirsáfra lett a toív^ny 

J K^rnhavii'- Eper.iesen: Schmidt Károly, Krivoss I

^□itn r ’t“-’ B?chtlk J- sy°gyszerésznél. Krompa^h l 
■ ujan G.. Lőcsén: Hanvsch 0., Matyus 0. SeeligPer K I 
Szepes 4 araljan: Kunfalvy G. S z t ro n k ó n • l-” I 
zessy b. gyógyszerészeknél. 7 rop kon. Fu- I

Számos helyen kitüntetett.

<U1

1

'3nagy választékát és készletét

3ÍF*’ forinttól kezdve forintig '"BfeS
terjedő jutányos árak mellett, a t. ez. helybeli és vidéki közönségnek megvételre ajánlja. .

A minták megtekinthetők es a megrendelések tehetők a tulajdonos

Eperjesi Népbanknál.

New kell ügynö* 
sem utazó.

Ltánzőktól óvjuk a 
közönséget!

II
I ! 

ll
ETT: 

jó, pontos és reális 
Sok elismerő nyilat- 

 kozat.
erhet el. ki füszerkészletét, csemegéket stb. tőlünk rendel A U.,ai.A v • 1 , 
a kalmaval meggyőződhetni áruink kitűnőségéről; minden risiko nélkül mert » 
ki nem elégítő arukat vagy kicseréljük, vagy a pénzt visszaadjuk P, l ó’ ? “
bizony téka a realitásnak U|! Kave-ingredenczta 4 dekáíinvv^ g 
kilo kávéhoz, miáltal a legolcsóbb kávefaj a legélvezhetőbb íeT ’ g’egeS 5 
5 
5 
5 
5 
5 
5*:. ___________
Thea, legújabb termés fin.,

1
5 
5 
5

o doboz tengeri rák, legfinomabb

kgr. afr. mocea.........................3.60
gyöngy mocea, erős . . . 4.20

„ cuba, finom, zöld . 4.30 
arany java, kromatikus . . 5.30 
gyöngy-kávé zöld, finom . 5.75 
arab mocea legnemesebb . 5 90

, — ------- —, csőm.
kgr. Congo............... o euj _ u." Souchong ...................; .'350 SDFOttfiD
, Kizs, kitünően fő ... 1.15 l7ntnnvT¡i

; minden risiko nélkül, mert a 
vagy a pénzt visszaadjuk. Ez kétségtelen -roóono.i. ¡ngven> elég|é»eg g

2 kgr. zsenge caviár................... 4 qj
4 liter La Jamaika-rum .... 4,—
4 „ finom öreg Pale-Cognae . . 7 30
5 kilo finom Matjes hering . . . 2.55
5 „ zsíros hering, finom, körül­

belül 40 darab 1.75
5 „ alma aszalt........................ j 9'5

1 ládánként, 240 db 1 ki 1 45
, 1 - 240 db 2

Zatoijlial: 
Töke halak, legnagyobbak . . 
Minden portomentes. lemmi utánvételi 

költség

„ Souchong .

- hordo ..korona-sardinia ■ . 1.70
. marin, kering................... 2.10
- első minőségű esik, vastag db 3.36«a a — a * _’ I s •

1 f°nt...................................4.15

Terjedelmes czikkeket magában foglaló árjegyzék ingyen es portomentesen.
Stückratli A Comp,

Hamburger Waaren-Versand, Hamburg.

ki.

E«tlinger A <Jo.

Első megrendelési forrás

Magyarország leghíresebb s legszén- 
t savdúsabb ásvány vizei, a 

SZOLYVAI 
és

POLENAI 
mely savanyúvizek, borral vegyítve, a 
legkellemesebb üdítő italt nyújtják • 
fflromor- és idegbajokban gyors és ki­
tűnő segélyt adnak; tüdő-, hörgbántal- 

I maimái, hugycsöhólyag hurutoknál és 
járványos betegségek alkalmával kitü- 
no gyógyszert képeznek, — mindenkor I 

megrendelhetők

MARSALKÓ KÁROLY 
munkácsi uradalmi ásványvizbérlönél 
Nyíregyházán; s kapható jelesb gyógy- I 
szertárakban, füszerkereskedésekben és I f vendéglőkben is. I

5 S

ao sX
aT O
2 a- 

'« -o

I Congo ff. Ko.
Császármelange

Kávéesemeg
egyenest Hamburgból.

Legolcsóbb árúk.
Reális kiszolgálatT) ' d * I» ' . Á' I MISI MM I y uui,

1 . , ni(>r\ lUUlltSU,
Chte'Z* ^^;?_OrtOmenta.’ek- .Csomagolás 

minden.
frt
n
n
ti

4’.,

Kávé.^ pörköletlen. finom, minden 
zsákokban.

Nr. 2
frt 5.60 

Nr.7_
frt 6.65 
Nr. 15

frt 5.50
p. 5 K.

Nr. 0 
frt 4.SÖ
Nr. 4

frt 6.25 frt ,j
Nr- >1 Nr. 13 
frt 6.90 fFTTtó 
Haffe-Misch. 2 Sort.

Xr. 3 
frt 5,85

Nr. 8

-^péaz^tesmeneB^^zőo^á^^^ 

Fv‘ívuiemeieí. L ingjen. Chinai tea kitűnően csomagolva, la 
Grus-thea Ko. frt 1.70 
Souebong extra „ 3.70 vs«zar
Knni Yuba.,ff Pr- * l't. hordócska 
Vrr.. extr/- pr- 4 litr- Mocska
Arrae de Goa extrf, p 4 Lfs. frt 4 70 és 
Datonyhal la izlandi, uj áru, csomagban 
¿J tartalommal frt 2.70 és 2 40 
C*frt r2.á’ÓZV‘’ ÍZ1Ó8e’’ kokban 1 ki. tartalommal,

2 ki. frt 4.15
5 ,rt 125 <■ <’< ■ « 

Sí'’,“"' ' P'- SÓ db irt - 2«
Makrelek fnss 8 doboz 5 kilo 4 ^

2.60
4.20
3.30
4 20
4.00 
kilo

frt 6.65 
Nr. 16

frt H.3O 
n. Wahl.

Égett kávé glacirozott.
Kivé Pergament-Jute zsákokban, éven 
frt Á So ’ V; - “ett0 á frt 6 45 » 

aoírt. 7 2a :i frt 7.55, á frt 
k-r °h t Yi?tb' Kává mustrák, 10 
kr. bekullese mellett fajonként

Felhasználjuk ezen alkalmat, hogy ez utón is kössöna.A. ,. 
melyben az ismételt megrendelések alkalmával részesittettünk mondjank mindazon elismerésekért 

- tegbizasokat a legkisebb községekben is adnnk.
arJefliyíekíníeí ’ a vámtarifát kívánatra ingyen küldjük

Bizalommal fordulhat mindenki nagy raktárunkhoz. '

Kttlinger A Co., WeltpOStVersand Hamburg
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HÚZÁS |i z 'il I obimar penteken! i
* - 2 m

hit
S.'- . 
len,, 

ze-

T

Kp i I sorsjecy 1 v
incsem öorsieqyekálfri je ttö

J | U sorsjegy J írt Jv kr. I

/

, r 
*» '. V

'r':. 1

F

önyeremény

z.

A; 
vüi e< 
tás unj 
tás ti í 
gyob 
hogy 
után í 
érdem 
be a 
az ügi 
gyors 
beírást 
kusza Ij 
a bírt 
ítéletet 
s<’»t sok
— me 
volna 
gyatra 
sophisi. 
az üg; 
kűl tei 
az uj t 
az űgv 
minek 
lás szt 
rás sok 
Során a 
— a jo 
az űgj 
meg>,.;n 

Terii 
mos eij, 
zaklatta! 
midén i: 
delmes » 
\<-<i. k. ;a 
dolgok 
kiT.x.k 
tál atk'ó
szer.

o o o o o o o o o o o o o □ o

Sorsjegyek kaphatók

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában:
incsem-

I

■»

»A*; §2

!

Nyomatott Bernovits Gusztáv kő- és könyvnyomdájában Kassán.

Díszes 
sejü férti i 
hanyagul 
A kandalló 
tők. Berki 
férfiú, a i 
hamis hájjá 
mint II. Ét 
kedvese, lat 

A dal 
hangszert ét

— Sir, 
mosolylyal.

II. Kár
— Az 

ügyesen réz 
zsáaak meg 
milyen ima 
is népemből 
királynak jó 
tatta. Szeret 
akasztanék í 

örökös cs 
semmiért.

—- Keze 
szése szerint.
. — Nem

tűrnöm, hog 
tolakodnak és




